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sz erkesztőség és kiadóhivata 
Calea Regele Ferdinand 64-e6 

Telefon: 61. 

A gondoskodás szelleme 
Már ifju lelkésznövendék korom- 

ban átértetten az Istenfogalommal 
kapcsolatban a Gondviselés igazi je- 
lentőségét és világossá lett előttem az 
abban kifejezett fenséges gondolat. Azt 
is megtanultam, hogy az emberiség 
számára ezt a fogalmat legszembetü- 
nőbbé és legreálisabbá Jézus tette, aki 
Istent az emberiség Atyjának nevezte. 
Ez a Gondviselés egyformán ad esőt 
mind az igazak, mind a hamisak föld- 
jére és számontartja a verebet is és a 
mezők liliomát is. A régi királyok az 
Isten kegyelméből uralkodtak és mint 
uralkodók, országuk egész népének 
sorsát szivükön viselték. Ezt a fennkölt 
tulajdonságot ma is feltétel nélkül tár- 
sitjuk a nemes királyi hivatással és ez 
az oka annak, hogy a politikai, vagy 
állampolgári életben ultima ratioképen 
megszokták keresni a királyok fennkölt 
személyét és egyformán szerető szivből 
jakadó atyai gondoskodását, pártatlan 
gondviselő lelkületét. 

Az ország tulajdonképen egy nagy 
család és ami dáziországban a királyra, 

z 
és az országvezetőkre hárul, az a csa- 
ládi életben a szülők feladata. Szülőim- 
ről mindig ugy kell megemlékeznem, 
mint egykori gondviselőimről, pedig 
ők csak egyszerü székely emberek vol- 
tak, de valóban meg volt bennük a 
családról való legnemesebb gondosko- 
dásnak az állandó keszsége és gyakor- 
lata. 
Milyen rettenetes volt azért, amidőn 

találkoztam életemben kitagadott, vagy 
kellőképen nem gondozott gyermekek- 
kel, akik igy nem élhettek hivatásuk- 
nak, hanem az élet szegénylegényet- 
nek kóborlóinak és kesergőinek töme- 
gét gyarapitották és tették bizonytala- 
nabbá a mások életét is. Sohasem felej- 
tem el, hogy egy nyári reggelen egy fél 
vak öregasszony sirdogált kuporogva 
ajtónk küszöbén és nehéz munkaköz- 
ben megőszült és elcsenevészedett haja 
még borzas volt attól, hogy hálátlan 
fia durván megtépázta azt. Annak ide- 
jén tisztességgel nevelte fel gyermekeit, 
vénségében hitt az álnok igéretnek, 
hogy ha rájuk hagyja birtokát, gon- 
doskodni fognak róla elgyengült álla- 
potában. Gondoskodás helyett gonosz- 
sággal fizettek. Az élet szintere tele 
van tragédiákkal és a tragédiák zor- 
donságukban lelkünkben tisztulást 
idéznek elé. Olyan tragédiát azonban 
el sem képzelhetünk, hogy az emberi- 
ség Atyja megtagadja gondviselését és 
hogy az ország ura eltér uralkodót 
gondosságának utjától és hogy a szülö 
egyik napról a másikra kivetközik vt- 
lágszerte szülői gondos lelkihábitusából 
s gonosztevővé válik. Jézus szerint is 
lehetetlen az, hogy az apa kenyeret ké- 
rő fiának kigyót adjon táplálékul. 

Valahogy ezek a gondolatok jutnak 
eszembe, mikor uton-utfélen és lapok- 
ban is hallom és olvasom, hogy az or- 
szág vezetőiről azt mondják, hogy a 
kisebbségeket ki akarnák szoritani még 
a magánvállalatokból is és igy a gon- 
doskodás szellemében megalkotott al- 
kotmánytörvényt meg akarnák szegni. 
Nem hihető el ez és nem lehetséges, 
hiszen ez ellenkeznék az ország legele- 
mibb érdekeivel, az emberi jóakarat leg 
parányibb szikrájával s az államböl- 
cseség legprimitivebb fajtájával is. Ez 

követelményével, már pedig lehet az 
emberek ellen beszélni és cselekedni, de 
aki a lélek ellen cselekszik. annak so- 
hea meg nem bocsáttatik. Nem valószt- 
nü, sőt egyenesen lehetetlen az ilyen- 
fajta lépés olyanok részéről, akik el- 
fogadták az emberiesség általános tör- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FPÜGGETLEN 

IPOLITIKAINAPILAP 

vényeit. Ne fessük tehát az ördögöt a 

(LONDON) (Reuter.) Az érdeklődés 
központjában változatlanul a Mussolini 
-Neurath, valamint a Schuschnigg-Da- 
rányi és Schmidt-Kánya megbeszélések 
állanak. Az olasz sajtó hasábos cikkek- 
ben számol be a német külügyminiszter 
látogatásának jelentőségéről és közli 
azt a pohárköszöntő szövegét, melyet 
Mussolini a Neurath tiszteletére rende- 
zett ünnepi vacsorán elmondott. 

Sorsdöntő órákat élünk, han- 
goztatta többek között a Duce, - 
nehéz időket, mert ma, amikor a 
demokrácia teljesen csődöt mon- 
dott, csak a Berlin-Róma tengely 
lehet az, amely megvédheti Euró- 
pát egy ujabb háborutól és az az- 
zal járó óriási csalódásoktól. Csak- 
is ez az eszmetársulás és összefogás 
veheti fel a küzdelmet a bolseviz- 
mussal és az egyoldalu katonai szer 
ződésekkel járó veszedelmekkel 

szemben. 
A Messagero megállapitja, hogy 

a Róma-Berlin tengely megingat- 
hatatlanul szilárd. 

A Popolo diltalia viszont közli, hogy 
a tárgyalások három pont körül 
mozognak és pedig 1. a spanyol 
helyzetről, melyben máris meg- 
egyezés jött létre, amit a követke- 
zőkben lehet összegezni: Róma és 
Berlin nem türik, hogy a katólikus 
országot a kommunisták bázisává 
épitsék ki. 2 A Duna-medence prob 
lémáról, melyet Róma és Berlin nél 
kül megoldani nem lehet, végül 3. 
A Locarnot helyettesitő uj nyuga- 
ti paktumról, melyet egyszer s min 
denkorra el kell választani a kö- 

Népvándorlás 

((TOURS.) (Reuter.) Tourst, melynek 
környékén Simpsonné tartózkodik, az 

nem csak az összes szállodák, de a ma- 
gánházak is idegenekkel vannak tele. 
Maga a villa és egész Mont község for- 
mális ostrom alatt áll, ugy, hogy a ha- 
tóságok kénytelenek voltak tapintato- 
san karhatalmat kivezényelni, hogy 
a már törvényesen elvált asszonyt a 

ellenkeznék az emberi lélek egyenes tolakodóktól megóvják. Az esküvőre 

MA 

falra, ne emlegessük a farkast, bizzunk 
annyira az emberi gondolkodás egész- 
séges voltában és a vezető szellem ből- 
cseségében, hogy az ország békéje és 
boldogulása helyett annak vezetői nem 
fognak országos katasztrófát idézni elő. 
Elvégre minden népet, nemzetet és 
országot köt adottsága és abból folyó 

zép és keleteurópai kérdésektől. 
Nem kevésbbé fontosnak tartják a bu- 
dapesti találkozót sem, melynek célja 
az angol sajtó szerint 

a két állam közötti kapcsolatoknak 
további és még szorosabbá tétele. 

Különösen hosszu cikkben foglalkozik a 
budapesti tárgyalásokkal a Manchester 
Guardian, mely szerint 
annak a szivélyes fogadtatásnak, 
amiben Miklas és kisérete részesül 
tek nagyjelentőségü visszhangja tá 
madt Bécsben, Berlinben és Rómá- 
ban is. A Schuschnigg megbeszélé- 
sek elsősorban a Duna-medence 

problémával kapcsolatosak, - 
irja a Star i. 
Egészen bizonyos, hogy rö- 
vid időn belül közvetlen tár 
gyalások fognak megindul- 
ni a Kisantant-államok és 

Magyarország között, 

amire Darányi nyilatkozata után 
számitani lehet. Ez Mussolini el- 
gondolása is és Schuschnigg ki rész 
letes tájékoztatót adott a velencei 
megbeszélésekről, bizonyára nagy 
szerepet játszik ennek a tervnek si- 

kere érdekében. 
Részletesen leirják a londoni esti lapok 
a tegnapi csapatszemlét is, kiemelve azt 
a lelkesedést, amivel a lakósság Mik- 
last és kisérőit mindenütt fogadta. Az 
osztrák államiő, különben, amint a MTI 
közli, tegnap este operai előadáson vett 
1észt, utána pedig Horthy kormányzó 
vendége volt. Ugyanakkor Schuschnigg 
Schmidt és az osztrák kisérők Kánya 
külügyminiszter vendégei voltak a bel- 

érdeklődők tizezrei lepték el, ugy, hogy 

ügyminisztérium fogadótermében. 

Tours felé, ahol karhatalom őrzi 
simpsonné villáját 

egyébként minden előkészület megtör- 
tént. A község polgármestere a francia 
belügyminisztériumtól megkapta a szük 
séges utasitásokat az esketésre 
vonatkozólag és megérkeztek Simpson- 
né iratai is Amerikából. A keresztlevél- 
ből kitünt, hogy Simpsonné 1896-ban 
született, tehát 41 éves. Windsor Ed- 
ward herceg minden valószinüség sze- 
rint a mai napon már szintén Toursba 
érkezik 
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egyetemes emberi közösségi 
Magam egyénileg egy percig sem kétel- 
kedem abban, hogy feltétlenül érvénye- 
sülni fog ez országban az egyetemes és 

hivatása. 

nem személytválogató gondoskodás 
szelleme többségi és kisebbségi állam- 
polgárokkal szemben egyeránt. 

Dr. Kiss Elek. 

Forradaimai robbaniottali ki csész 
Katalánia területén az anarchisti 

és szindikalisták 
Repülőgépen elmenekült Franciaországba a baszk köztársaság elmöke - Mussolin! 
mondotta: Csak a Berlin-Róma tfengely lehet az, amely megvédnheti 
ujabb háborutól - Rövid időn b lem 
a Kisantani-államok és Magyarorszás között- 

Simpsonnc villáját a kiváncsiskodók osíroma miai 

Európái cé 
clül közvetlen táráualások meélndulása várhai 

Karhatalommal kell örizietni 

ANGOL-JAPÁN GENTLEMAN 
AGREEMENT MEGKÖTÉSÉT KÉ 
SZITI ELŐ A LONDON-TOKIOI 
DIPLOMACIA 

(LONDON,) (Reuter.) A Foreign Of- 
ficehoz közelálló körök értesülése sze- 
rint 

Anglia és Japán között rendkivül 
nagyfontosságu diplomáciai tárgya 
lások indultak meg, melyeknek 
céljuk a fennálló angol-japán ba- 
ráti szerződés megujitása, illetve 
megerősitése, a távolabbi terv egy 
angol-japán gentleman agreement 
megkötése. Amint emlitett körök 
jelzik, Anglia ennek a megállapo- 
dásnak nyélbeütése miatt messze- 

menő áldozatokra is hajlandó. 

Ezek közé tartoznék legel- 
sősorban a japán aspirációk 
elismerése Eszak-Kinában. 

Ez, - amint a kérdéssel foglalkozó saj- 
tó irja, - Tokió rendkivüli stratégiai 
megerősödését jelentené, de egyben Nip 

iájá Londonnal szem- 
ben, mert éppen Anglia volt az, amely 
az Egyesült Allamokkal együtt Japán 
területszerzési igényeinek állandóan ut 
jában állott. 
A Morning Post a tervet, - pDár be- 

vallja, hogy az az USA érdekeivel el- 
lentétes, - nem tartja kivihetetlennek 
és amint irja: 

az időpont sem alkalmatlan annak 
keresztülvitelére, mert egy Ame- 
rika felé is konciliáns megállapodás 
a Moszkva és Tokió között fennálló 
jelenlegi feszültség mellett köny- 
nyen elképzelhető. A japán kor- 
mány is szivesen látna ma már egy 
olyan megoldást, mely őt a Szov- 
jettel szemben fedezné és ezért bi- 
zonyára engedékenyebb álláspon- 

tot foglalna el. 

A gyarmat-kérdés 

(LONDON.) (Reuter.) A japán-angol 
megállapodással kapcsolatban előtérbe 
került gyarmatkérdésről a Morning 
Fost igy ir: 

Angiia szempontjából roppant 
előnyt jelentene, ha a távolkeleti 

helyzetet mégoldhatná, mert a 

volt német gyurmatok kérdése 
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miatt amugy is igen komoly diplo- 
máciai harcokra van kilátása. 
Hertzog premierminiszter azon 
nyilatkozata, hogy a Délafrikai 
Unio boldog lenne, ha a német ke- 
letafrika-problémát a Harmadik 
Birodalommal egyetértőleg lehetne 
elintézni, ismét erősen felkavarta 
Berlinben az indulatokat. A nem- 
zeti szocialista sajtó azonnal vissza- 
vágott és leszögezte, hogy a nyilat- 
kozat egyoldalu, mert azt feltéte- 
lezi, hogy akad egyetlen német 
politikus, ki lemondana a volt 
gyarmatokról, holott számtalan- 
szor tudomására hozatott minden- 
kinek, hogy a Harmadik Biroda- 
lom a világbéke elengedhetetlen 
feltételének tartja gyarmatai visz- 
szaadását. Ehhez járul lord Rother- 
mere németbarát cikke, melynek 
Berlinben bizonyára óriási vissz- 

hangja támad. 

Ezek után - irja a lap - a Foreign 
Officenek legalább keleten feltétlen 
nyugalomra van szüksége, mert 

a VWilhelmstrasse kijelentéseivel 
minden komoly angol politikusnak 
a legkomolyabban számolnia kell. 

Elhalasztják a koronázás időpontját? 

(LONDON.) (Reuter.) A legutóbbi 
napok eseményei alapján egyre való- 
szinübbnek látszik az az egyelőre még 
meg nem erősitett hiradás, hogy 
a taxisoffőrök, magángépkocsi ve- 
zetők és szállitási alkalmazottak 
sztrájkja miatt a koronázási űün- 
nepségek halasztást fognak szen- 

vedni. 

Hivatalos helyről ezirányban nyilatko- 
zat azonban még nem történt. 

VI. Györgynek átnyujtották a 

marsallbotot 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol tá- 
bornoki kar küldöttsége tegnap a 
Buckingham palotában ünnepélyesen 
átnyujtotta VI. György angol király- 
nak a legfőbb haduri méltóságot jelző 
marsallbotot. A bot aljára elhelyezett 
aranylapon a következő felirat olvas- 
ható: VI. György marsall 1936. decem- 
ber. 

A német sajtó megerősiti Gőring 

bledi látogatásának hirét 

(BERLIN.) (Reuter.) A nemzeti szo- 
cialista lapok megerősitik azt a hirt, 
hogy Göring porosz miniszterelnök 
visszautazóban egy napot töltött Pál 
régensherceg vendégeként Bledben és 
hogy ott Sztojadinovics miniszterelnök- 
kel tárgyalt. Magát az eseményt bőveb- 
ben nem kommentálják, de megjegy- 

zik, hogy 

a vizitnek rövid időn belül nagy- 
jelentőségü politikai következmé- 

nye lesz. 

Megválaszolta a Vatikán a német 

jegyzéket 

(VATIKÁNVÁROS.) (Reuter.) Pa- 
celli biboros államtitkár tegnap át- 
nyujtotta a vatikáni német megbizott- 
nak az Egyházi Állam válaszjegyzékét, 
melynek szövegét ma teszik hivatalo- 
san közzé. 

Nagyszabásu ünnepségek lesznek e 

bó 7-9-én Olaszországban 

(RÓMA.) (Reuter.) A római biroda- 
lom megalapitásának évfordulóján 
egész Olaszországban nagy ünnepsége- 
ket készitenek elő. Velencében Tinto- 
retto kiállitás és szabadtéri szinpadi 
játékok, Firenzében Giotti kiállitás, 
Bolognában gazdasági mintavásár, 
Cremonában Stradivari kiállitás, Ró- 
mában pedig nagyarányu csapatszemle 
ivárja a látogatókat. 

A római ünnepségekre különben 
meghivást kaptak az összes kül- 
földi államok képviseletei is és 
azokon Mussolini miniszterelnök is 
beszélni fog. Beszédét világszerte 
óriási érdeklődés előzi meg, mert 
abban - hir szerint - ki fog térni 

az összes aktualis külpolitikai kér- 
désekre is. 

Pierre Cot váratlanul elhagyta 
Londont 

(LONDON.) (Reuter.) Pierre Cot 
francia légügyi miniszter, kit a francia- 
szovjet barát politika egyik exponen- 
sének tartanak és aki az angol fővá- 
rosban a demokráciáról tartott elő- 
adást, váratlanul elhagyta Londont. 

Távozása politikai körökben, mi- 
után az teljesen csendben történt, 

Meglepő fordulat a 
jegyzék ügy 

(BRÜSSZEL.) Reuter.) A belga sze- 
nátus tegnapi ülésén ismertette az an- 
gol-francia semlegességet biztositó 
jegyzék szövegét, amit a flamand 
nemzeti párti és rexista szenátorok 
minden ellenvetés nélkül elfogadtak. 
Váratlan ellenzéke támadt azonban 

francia löldré menckült a 
(BIARRITZ) (Reuter.) A baszk köz- 

társasági elnök családjával együtt teg- 
nap repülőgépen Franciaországba me- 
nekült és minden valószinüség szerint 
Biarritzban telepedik le. 
A francia sajtó értesülése szerint 
a baszk fővárosban vigasztalan ál- 
lapotok uralkodnak. A menekülők 

Egész Katalánia 

igen e keltett. 

sSchacht párisi utja 
(BERLIN.) (Reuter.) Hitler kancellár 

fendeletére dr. Schacht birodalmi gaz- 
dasági miniszter a közeli napokban 
Párisba utazik, ahol hivatalosan a pá- 
risi világkiállitás megnyitásán vesz 
részt, 

de utját mindenesetre nagyfontos- 
ságu gazdasági tárgyalások lefoly- 

tatására használja fel. 

belga eemlegességi 

a kérdésnek a kormánypárti sze- 
nátorok között, kik kifogásolva a 
kormány politikáját, a belga-fran- 
cia-angol vezérkarok további 
együttmüködését követelték, ami 
egyet jelentene a semlegességi el 

feladásával. 

baszk köztársasáli clnök 
ezrei lepik el Bilbaót, ami lehetet- 
lenné teszi a védők zavartalan 

munkáját. 
Ugyancsak a párisi lapok közlik, hogy 
2 francia haditengerészet egységei pa- 
rancsot kaptak a bilbaói francia és bel- 
ga alattvalók elmenekitésére. 

ferületén kitört 
az anarchista forradalom 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A minden- 
honnan befutó jelentések megerősitik 
azt a hirt, hogy Katalánia területén 
anarcho-szindikalista forradalom tört 
ki, mely tökéletes megsemmisüléssel 
fenyegeti az egész köztársaságot. A 
francia sajtó és a Havas iroda jelen- 
tése szerint a Generalidad palotája os- 
trom alatt áll és a Companys elnök 
mellett kitartó mérsékelt baloldali 
helyőrség csapatai elkeseredett küz- 
delmet folytatnak a felkelőkkel, kik 
hatalmukba keritve a barcelonia le- 
adó állomást, fegyverletételre szólitot- 
ták fel a kormányhü csapatokat. A 
Daily Telegraph közli, hogy Companys 
elnök a valenciai kormánytól kért szik- 
ratávirón segitséget, mert, bár Barce- 

lona területére kimondották a statá- 
riumot, a rend helyreállitásának ki- 
sérlete sikertelen maradt. Késő éjjeli 
hiradás szerint a forradalom Katalánia 
területéről már Arragoniára is átter- 

jedt, miért is Caballero kénytelen volt 
a Madrid környéki csapatok egyrészét 
a veszélyeztetett terület felé utnak in- 
dittatni. 

Párisi hiradás szerint Barcelonából 
kapott jelentés azt közli, hogy a város 
központjában a katalán kormányzóság 
ura a helyzetnek, viszont a külvárost 
és a környékét anarchista szövetség 
tartja elfoglalva. A barcok, amelyek- 
nek rengeteg halottja és sebesültje van 
azért robbant ki, mert az anarchisták 
nem akartak elismerni egy, a katalán 
haderők élére a kormány által kineve- 
zett tábornokot. A kormány a roham- 
osztagokat a telefonközpont visszafog- 
lalására utasitotta, de a kisérlet siker- 
telen maradt s a teletonközpont ma is 
az anarchisták kezén van. A véres ösz- 

szeütközések most is állandóan folynak. 
A francia határt a harcok miatt le is 
zárták. 

Megnyilt 
a Bucdapesti Nemzetközi Vásár 

Az idei Budapesti Nemzetközi Vásár, 
amely az egész világ tigyelmétől kisér- 
ve épült fel, április 30-án nyilt meg. 
Az ünnepélyes megnyitón, amelyre 
meghivták a budapesti diplomáciai 
kart, megjelentek a román követség és 
konzulátus taágjai is, élükön Raoul Posi 
követtel. A délelőtti órákban a meg- 
hivott előkelőségek tekintették meg a 
kiállitást, déelben 12 órakor pedig meg- 
nyiltak a vásár kapui a nagvközönseg 
részére is. 

Akik a vásárt eddig látták, egyek 
abban a véleményben, hogy nemcsak 
területében növekedett meg hatalma- 
san, hanem merőben ujszerü is és soha, 
sehol nem látott szenzációkkal szolgál a 
látogatóknak. Széles uccáin és terén 
kényelmes a közlekedés még akkor is, 
ha százezrek vannak kint a vásáron és 
minden kiállitási csarnok fedett, ugy, 
hogy az esetleges eső, vagy szel sem 
zavarhatja meg a tartózkodást. Mert - 
bár a vásár elsősorban grandiózus ipa- 
ri bemutató és nemzetközi komoly piac 
- - a nagyközönség szórakozást is lát 
benne. Ami érthető is. hiszen minden 
tárgy, amit itt kiállitottak és minden 
csarnok is egy-egy különleges látvá- 

A vásárnak akkora a hire, 

hogy meglátogatását az e héten Bu- 
dapestre érkezett Miklas osztrák szövet 
ségi elnök programjába is beállitották, 
de megtekinti az indiai alkirály helyet- 
tese is, aki repülőgépen igyekszik az 
angol király koronázására és utját csak 
azért szakitja meg Budapesten, hogy 
megnézze ott ezt a csodálatos szépségü 
kiállitást, amelyen India is hivatalos 
pavilonnal vesz részt. 

A Budapestre nagy tömegekben ér- 
kező külföldiek örömmel vették tudo- 
mésul a szállodai, kávés- és vendéglői 
ipartestületeknek azt a határozatát, 
hogy addig, amig az idegenek itt tartóz- 
kodnak, tilos az árak emelése. Érdekes, 
hogy maga a főváros is készitett meg- 
lengtést az idegenek részére: - sok- 
sokezer villanykörtével világittatja 
meg minden este a Lánchidat is, mely 
tündéri fényével egy ujabb ékessége a 
szépségéről világhires pesti Dunapart- 
nak. 

A vásár ebben az évben is mindössze 
tizenegy napig tart és május 10-én fel- 
tétlenül bezárja kapuit. A vásárigazol- 
vány jelentős utazási-, vizum- és egyéb 
kedvezményeivel tehát ugy kell a lá- 
togatóknak hazulról elindulnia, hogy 
legkésőbb május 10-én délben 12 óra- 

teljes három hónapra szól, 

kor megérkezzen Buüdapestre. Az uta- 
zási kedvezmények visszafelé m 
20-án éjfélig érvényesek. Vásárigazol- 
ványt természetesen az utolsó napig le- 
het kapni az Európa utazási iroda és a 
Wagons-Lits vállaiat minden fiókjánál. 
Az Európa-iroda ezuton is felhívja a 

figyelmet arra, hogy a vásárigazolvány 
tulajdonosai vizum nélkül léphetik át 
a magyar határt és a vizumot, mely 

a vásár te- 
rületén kapják meg, még pediz mind- 
össze 2 pengő 50 fillérért. 

- Az Ardeali és Banati CFR és köznyuüz 

dijasok cluji egyesületétől. (201-1937. 
Az egyesület tagjai jövő téli tüzita szük- 
ségletének fedezésére, mely körülbelül 80- 
100 vasuti kocsit tesz ki, egyesületünk fel- 
kéri az érdekelt fatermelő és szállitó cé- 
geket, hogy árajánlatainkat az alább kö- 
zölt tételekre tegyék meg. 1. Egy vasuti! 
kocsi I. oszt bükkfa ára a rakodó állomá- 

son; 2. egy vasuti kocsi II. oszt. bükkfa 
ára a rakodó állomáson; 3. egy vasuti ko- 
csi dorong bükkfa ára rakodó állomáson; 

Aa. egy vasuti kocsi tölgyfa hasitott ára a 
rakodó állomáson; 5. egy vasuti kocsi II. 

oszt. hasitott tölgyfa ára a rakodó állomá- 
son; 6. egy vasuti kocsi gömbölyü tölgyfa 
ára a rakodó állomáson; 7. egy vasuti ko- 
csi gyertyánfa ára a rakodó állomáson; 8 
Egy öl fa ára a fent felsorolt valamennyi 

hkategóriából szállitva és átadva a nyug- 
dijas lakásán. A szállitott fa nem lehet 
vékonyabb, mint 15 cm., nem lehet koráb- 
bi vágásu e évnél és 2 évnél öregebb. 
Az árajánlatokat kérjük egyesületünk cl- 
mére Cluj, Piata Cuza Voda 2. szám alá 
küldeni. Mándrescu Pavel sk., elnökhelyet- 
tes. Stanciu Vasile sk., titkár. 
-A cluji katolikus gimnázium cser- 

készcsapatának tizéves jubileuma. Május 
9-én lesz tiz éve annak, hogy a helyi pia- 
rista gimnázium néhány ielkes tanára, 
élükön Puskás Lajos gimnáziumi tanárral 
megalapitotta az intézet cserkészcsapatát 
és utnak inditott egy olyan szervezkedést, 
amely rövid idő leforgása alatt igazolta 
minden tekintetben az alapitók elgondolá- 
sát és sok elismerést szerzett, amely idő 
alatt lelkes munkával és odaadással stikert 
sikerre halmozott a kis csapat, hogy aztán 
kiterebélyesedjék, magába foglalja a kato- 
likus iparos és egyetemi hallgatók cserké- 
szetét, közös intézményben foglalván össze 
városunk katolikus ifjuságát. A csapat 
fennállásának és alapitásának tizéves ju- 
bileumát ünnepélyes keretek között tart- 
ják meg. Vasárnap, május 9-én délelőtt 9 
órakor ünnepélyes szentmisén vesenek 
részt a csapat tagjai és a meghivottak. A 
mise után diszközgyülés következik, mely- 
nek keretében a magyarság vezető szelle- 
mei és a csapat pártfogói ismertetik a 
cserkészmozgalom jelentőségét. Délután 
nagyszabásu ünnepélyt rendeznek a cser- 
készek, amely méltóképpen fogja bezérni 
az ünnepségek sorát, amely iránt az ér- 
dekeltek körében máris nagy az érdek- 
lődés. 

Külföld umora 

- Nagyszerü, maradjon kérem mé 
hány pillanatig mozdulatlanul. 
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euter jelenti: 
(HOLLYWOOD, A hollywoodi ti: 

ipari munkások kimondották az általános 
sztrájkot. Tekintettel azonban arra, hogy 
akadtak sztrájktörők is, tegnap a munkát 
abbahagyók megrohanták azokat az üze- 
meket, amelyekben dolgoztak és a helyi- 
ségekben revolverekkel sarokba kénysze- 
ritve a dolgozókat, a berendezést minde- 
nütt összetörték. 
(NAGYKANIZSA.) A határállomáson 

feltünt a vámvizsgálatot végző tisztvise- 
lők előtt, hogy egy koffer, melyben alig 
volt nehány ruhadarab, szokatlanul nagy 
sulyu. Tüzetes vizsgálat után kiderült, 
hogy a koffernek kettős feneke van és a 
két fenék között 86 ezer pengő, két arany 
rud és több mint 100 darab aranyérem 
volt elhelyezve. A koffer tulajdonocsát le- 
tartóztatták. 
(PÉCS.) A pécsi törvényszék 10 napi 

tárgyalás után 195 sztrájkoló munkás kö- 
zül 125-öt szabadlábra helyezett, 58-at 
8-8 napi, nyolcat 15-15 napi és négyet 
három havi elzárásra itélt. Az itélet végre 
hajtását azonban felfüggesztette. 
((TOKIÓ.) Hayashi miniszterelnőök ki- 
Jelentette, hogy a kormány, bár a vá- 
lasztásokon vereséget szenvedett, nem 
gondol a távozásra és szükség esetén 
ujabb választást fog elrendelni. 
(BUCURESTI.) Tegnap halt meg 638 

éves korában Kozlel Poplevszky, a cári 
Oroszország utolsó követe. 
(BERLIN.) A német kormány 600 millió 

márkás ujabb belföldi kölcsönt bocsájt ki. 
(LEIPZIG.) Tegnap ünnepelte meg a né- 

met-lengyel kereskedelmi kamara 160 
éves fennállási jubileumát. 
(PRÁGA.) A Poladny List kimutatása 
szerint a csehszlovák állam analfabétái- 
nak száma 428.000. 

(LONDON.) A gépkocsi vezető sztrájk 
következtében tegnap London uccáin for- 
málisan megbénult a forgalom. Az alsóház 
ülésén elhangzott interpellációk követ- 
keztében a forgalmi miniszter több mint 
valószinü, hogy kényszer szolgálatot lép- 
tet életbe. 

A költöző város... 
(CLUJ.) Olyan a város, mint valami 

felbolygatott méhkas. 

Talán soha ennyi kopott butor, rongyos 
szőnyeg nem volt látható a váro- 
son és ilyen elkeseredetten vándorló 
emberek sem cipelték cókmókjukat, 
mint most. És egy hét óta ugyancsak jó 
dolguk van a mázolóknak, meg a tár- 
szekeres fuvarosoknak. Alaposan meg 
is kérik az árát munkájuknak. Egy szo- 
ba olcsó és egyszerü, minta nélküli ki- 
féstése 400 lej. A társzekér sem sokkal 
olcsóbb. Meg aztán a mellékes taka- 
ritási költségek, illetve a vele járó 
munka is alaposan megnehezitik az idet 
május elsejét. Több helyen meglepődve 
táttuk, hogy emberek szekrényeiket, 
asztalaikat szomszédos, sőt messze levő 
uccákba szállitották el gyalogszerrel, 
alaposan megszenvedve a jókora tehe 
sulya alatt. De ha már mindenáron az 
alsóbb osztály májusi vándorutját akar- 
juk jellemezni, akkor ime a kórkép: 

Idősebb munkanélküli, mögötte az 
asszony és három gyermek, 10-15 éve- 
sek, mennek az uj lakásba. A családfő 
megy elől: hátán, lógó lábu asztal, nya- 
kába kötve pedig két rozzant szék. Utá- 
na megy az anya, foltozott lepedőbe kö- 
tött batyuval a hátán. És jönnek a gye- 
rekek. Pléh-edényeket, mosdótálat, egy 
konyhaszéket, egy ládát, meg egy va- 
salót visznek. Ennyi a butor. Egészen 
biztosan könnyü lesz berendezkedni. 
Egyszóval többnyire utilaput kötöt- 
tek a költözködők talpaira. Az ok való- 
szinüleg nagyon egyszerü: elmaradtak a 
házbérrel. Mindegy. Fő a remény és 
az, hogy jövő májusáig majdnem csen- 
des lesz ismét a város. Mauthner-szálló- 
a pedig nem nagyon mennek még, 

merzt kedvezőtlen az időjárás. 
esena 

- Industria si Comertul de Carne - 
Husipar és huskereskedelem. Ilyen cimmel 
nemrégiben Emil C. Sabaunak, az ismert- 

nevü román ujságirónak szerkesztésében 

igen hasznos kétnyelvü „Husipar és hus- 

kereskedelem" cimmel is megjelölt szak- 
lapja indult meg, amely a román husipa- 
rosok és huskereskedők, bél, nyersbőr, vad 

és halkereskedők országos szaklapja és a 

szakmát érintő összes időszerü kérdésekről 

kitünően tájékoztatja az érdekelt szak- 
mabelieket. Az uj szaklap, melynek már a 
harmadik száma jelent meg, valóban hé- 

zagpótlóan értékes. 

Már mult hét 

elején megkezdődtek a költözködések. 

Betörök alkonua: 

(CLUJ.) A ház mindennek jobban 
megfelelne, mint egy kalandoslelkü fel- 
találó titokzatos laboratóriumának. A 
feltaláló Szabó Ferenc, nem sáppadt, 
nem nyurga és nem lobogó feketehaju, 
ahogyan a feltalálókat el szoktuk kép- 
zelni, hanem jólmegtermett derék ipa- 
ros ember, akinek arcáról leri, hogy 
nem szokott délibábokat kergetni. A 
ház udvarán rózsaszinü virágpompába 
öltözött almafa didereg, csengetek, 
valahonnan macska kerül elő és dör- 
gölődik lábamhoz. Pár lépés és bennt 
vagyunk a lakásban. 

1934. TAVASZÁN ELINDUL 
EGY TALÁLMÁNY 

- Ezelőtt három évvel vetődött fel 
bennem az a gondolat, hogy a sokféle, 
az ajtót sokszor elcsufitó biztonsági 
zárak helyett 

jó volna egy olyan ajtózárat fel- 
találni, amelyet minden nehézség 
nélkül lehetne az ajtókba beszerel- 
ni és emellett biztonságosabb is 
volna, mint a drága külföldi zárak. 
- Három éven keresztül kinlódtam, 

törtem a fejem, mig sikerült a zára- 
mat összeállitani. Sokszor félredobtam 
már, lemondtam arról, hogy valamikor 
is befejezzem addig, amig egy ujabb 
ötlet fel nem villant bennem, ujból elő- 
vettem és folytattam találmányomat. 
Nemrég fejeztem be. Tessék, itt van ... 
Elém tesz egy külsőleg nagyon egy- 

szerünek és közönségesnek látszó ajtó- 
zárat. Olyan, mint ezer meg ezer má- 
sik társa, amely évek óta teljesit min- 
den ajtón észrevétlen és mégis fontos 
szolgálatot. 

SZEZÁM NYILJ KI! 

Mindössze annyival különbözik a 
többiektől, hogy 

ezen két kulcslyuk van és két 
kulccsal jár. És még valami ... 
Az, hogy kinyitása még a kulcsok 
birtokában is hozzá nem értőnek 
lehetetlen feladat. Ha valaki nem 
ismeri a büvös jelszót, a zárak for- 
télyát, hasztalanul csavarhatja 
jobbra, vagy balra a kulcsokat, 
mert azok nem teljesitik feladatu- 
kat, sőt még a kilincset sem nyom- 

hatja le a póruljárt betörő. 
A két zár és a kilincs erős vas 
összeköttetésben van egymással és 

csak a három szerkezet bizonyos 

eete- ee 

foga 

icl cá helui áépszerelő 
Csak társat keres a feltaláló, nogy müvét szabadalmaztassa 

kombinációja adja meg a lehetősé- 
get ahoz, hogy a zárat felnyithassák. 
Kézbe veszem az aluminiumból ké- 

szült meglepően könnyü modelt, neki- 
gyürkőzöm és forgatom a kulcsokat. 
Szabó Ferenc csak nyugodtan ül ve- 
lem szemben és mosolyog. 
- Ezer lejt adok, ha kinyitja! 
Nem mondom az ezer lej nagyon jól 

fogna. 
Gyurom, csavarom, kopogtatom, 
zörgetem és végül már majdnem a 
földhöz csapom, de nem akar ki- 

nyilni. . 
Pedig szavamra mondom, jól fogott 
volna egy tavaszi kalap és még valami. 

KI AD TÖBBET ÉRTE? 

- Négyszázezer lejt ér a találmá- 
nyom. Ennyit mondott a nemrég el- 
hunyt Vass szabadalmi ügyvivő ur, 
aki hajlandó lett volna arra, hogy sza- 
badalmaztassa a találmányomat. 

De mivel ehhez pénz kellett volna 
és nekem pénzem nem volt. egy 
előre kutbaesett a terv. Gondol- 
tam arra, hogy egy remekbe ké- 
szült példányt elküldök Őjfelsé- 
gének, hátha valahogyan szeren- 

csét hoz az ötletem. 
Házalni eddig még nem nagyon há- 
zaltam vele. Egészségermn nem engedi 
meg és éppen ennek helyreállitását 
szándékozom valahogyan elérni, ha 
pénz kapok találmányomért. Ezért 
volna sürgős, hogy valaki támogatót 
találjak, aki kisegitene, esetleg meg- 
venné a találmányomat, nyugodt lélek- 
kel állitom, jó üzletet csinálna vele, 
mert lámpással kéne keresni egy 
olyan betörőt vagy szakértőt, aki 
kellő magyarázat nélkül, akár a 
kulcsok segitségével is ki tudná 

nyitni a záramat. 
Ezuton hivjuk fel minden szakértő 

és minden ifju férj figyelmét a feltör- 
hetetlen ajtózárra. Sürgősen be kell 
szerezni belőle egy példányt, beszerel- 
ni a legvastagabb ajtóba, betonfalu 
szobába, hogy aztán, mikor eljön a 
nagy leszámolás ideje, be lehessen zár- 
ni mögéjük - az anyósokat. 

Ti pedig társadalmunk derék tagjai, 
öreg betörők, nyugodtan mehettek pe- 
recet árulni vagy jelentkezhettek a 
munkanélküli hivatalban. 

(m. b.) 

(cLUJ. ) Közeledik a nagy nap. Az a 
bizonyos nagy nap, amikor városunk- 
ban is átveszi szerepét az önmüködő 
telefon. 

A cluji központot máris valóságos 
amerikai gyorsasággal szerelik fel, 
hogy a megnyitás május 15-én ün- 
nepélyes külsőségek között meg- 
történhessék. Arad után Cluj vá- 
rosa jut igy önmüködő telefonköz- 

ponthoz, 

amely aztán véget vett minden a tele- 
fon-kapcsolás elleni panasznak. 

EGYÉVI MUNKA UTÁN .. 

Városunkban közel egy éve tart a 
munka az önmüködő telefon bevezeté- 
sére. A gyalogjárók alatt mindenütt 
elhelyezték az uj kábeleket az uccákon 
és tereken is jórészt mindenütt meg- 
történt már a szükséges drótfelszere- 
lések elkészitése. 

Jelenleg a Radu-uccai központi 
székházban folynak a munkálatok 

tteljes erővel. 

A csinos külsejü székház épület befe- 
jezés előtt áll, legalább is a külső 
munkálatok tekintetében, de belül a 
gépházban, a kapcsolóteremben és a 
többi helyiségekben annál nagyobb 

Rövid látosatás 
az önmüködő telefon-központban 

Május 15-én ünnepélyes keretek között avatják fel 
a clujl közpeont!i épületet 

lendülettel végzik a munkát. A bucu- 
restii központ kiküldötte Grigore osz- 
tályfőnök, először az alagsorban levő 
uj dinamó-gépeket, azután az áram- 
gyüjtő-testtel felszerelt akkumulátor- 
termet, a kábelgyüjtő-főaknát mutatja 
meg. Ezek 

az alagsorban elhelyezett gép- 
szerkezetek jelentik tulajdonképen 
az önmüködő telefonközpont sziv- 

müködését. 

Ezek a gépek és gépszerkezetek, ame- 
lyek hatalmas költségekkel készültek, 
vannak hivatva arra, hogy Cluj város. 
életébe távbeszélő forgalom tekintete- 
ben, valósággal uj életet, gyorsaságot 
és elevenséget varázsoljanak. 
A földszinti helyiségekben balra a 

tisztviselői irodák vannak elhelyezve, 
jobbra pedig a városközi távbeszélő 
központ szobái. Itt tiz alkalmazott fog 
állandó szolgálatot teljesiteni. 

Az egyik szoba csinosan beren- 
dezett pihenő helyiség lesz, a má- 
sikban pedig a kapcsoló nyer el- 
helyezést a tiz alkalmazott kap- 

csoló asztalával, 

az önmüködő készülékkel, amelyek 
fogantyukkal, szines lámpákkal és szi- 
nes kapcsoló dugattyukkal vannak fel- ézzn 
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legakadzéere feltörhetetlen ajtózárat tülált az 

szerelve. Az asztal hátlapján pedig a 
lámpák sora fölött a dugók helyel, 
ahova a munkások most szerelik fel a 
vékony drótszálakat. 

AZ EMELETEN 

Az emeletre csigalépcső vezet fel. 
Az emelet tulajdonképpen egyet- 
len nagy terem: az önmüködő te- 

lefonközpont. 

Vasállványok, drótok, lámpák, csen- 
gők, jelzők, szerkezetek vannak itt. 
Jobbfelől a sarokban menyezetig érő 
vasállvány, az elosztó. Idevezetnek a 
gyüjtőaknából a karvastag kábelek és 
itt ágaznak szerte-széjjel a vékony 
drótszálacskák. 

Ezek a sok-sok millió vékony 
drótszálból összetevődő szerkezetek 
fogják vinni és hozni a telefon 
előfizetők izeneteit és beszélge- 

téseit, 

akkor, ha majd a drótszálakba 
kapcsolják a villamosáramot. 

PRÓBA 

Az állvány előtti kis kapcsoló asz- 

bele- 

talon 

folyik a beszerelt vonalak kipró- 
bálása. 

Mintegy kis miniatür központban. 
Mögöttük hatalmas állványok vannak 
felszerelve: a biztonsági szerkezetek. 
Itt is lámpák, fogantyuk, csengők, 
kapcsolók, riasztó lámpák stb. vannak 
elhelyezve s e biztonsági szerkezetek 
és riasztó lámpák, illetve éleshangu 
csengők jelzik, ha valami baij van, il- 
letve bizonyitják, hogy a távbeszélő 
szolgálat zavartalanul müködik. 

Az emeleti helyiség legjelentősebb 
része az, ahol az önmüködő készü- 
lékek vannak felszerelve. Ezek a 
gépemberek, amelyeknek legfonto- 
sabb részük - a kereső - a rádid 
kondenzátorának megfelelő vastag- 
ságu lemezekből áll s minden szám- 
nak egy-egy lemez felelne meg. 

Ha valaki az önmüködő telefonkészülé- 
ken keres egy számot, az ezekhez a le- 
mezekhez kapcsolódó drótszálak és 
szerkezetek a számok jelzésénél olyan 
hangot hallatnak, mint az óraketyegés, 
külön-külön annyi ketyegésszerü han- 
got, ahány számjegyet, illetve számot 
keres az előfizető. Ezek a hangok jel- 
zik az áramkör megszakadását a szám 
értékének megfelelő esetben. Az áram- 
kör megszakadását azután a regisztrá- 
tor, a kapcsoló-készüléket kereső leme- 
zeihez és onnan a drótszálakhoz továb- 
bitja. 

MÉG CSAK NÉHÁNY NAP. 

Tulajdonképpen 
nem szakember számára nenéz is 
megmagyarázni azt a hatalmas és 
sokirányu bonyolult technikai szer- 
kezetet, illetve a szerkezetek egész 
sorát, amelyek itt találhatók, hir- 
detve a technika diadalát. Még né- 
hány nap és akkor ez a hatalmas 
üzem teljes erővel müködésbe kezd, 
és az önmüködő telefon átveszi vá- 
rosunkban is a maga egyeduralmát. 

A telefonelőfizetők pedig érthető izga- 
lommal várják ezt a fontos időpontot. 

.......... 

1480 mm. MHoffher 
Schrantz cséplő- 
garnitura M. AÁ. V. 
gsőzlokomeotivval 
és egy és féltonnás Ford camionet kitünő 
állapotban eladó. Érdeklődők adják le. 

cimüket a kiadóba. 
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29. 
Blanche ugy érezte, hogy minden 

vére a szivébe tolult. Nagyon sápadt 
volt. Raoul kitalálta a titkát. 
- Nem.. nem tudom, mire gon- 

dol? - lehelte. 
- A tegnapi vadász zatra, Blanche. 

Arra a nagyon kedves és nagyon csinos 
fiatalemberre, akivel összetalálkoztunk. 
Ő, nem arra a hosszu, nyurga bretonra 
gondolok, hanem a másikra .. . Az a 
fiu szereti magát Blanche és ha nem 
tevedek. .. maga ... No ne nézzen 
ilyen haragosan. Nem kiváncsiságból 
firtattam ki a titkát. De ma reggel ta- 
lálkoztam válakivel .. . Hadd beszél- 
jem el. 

XV. 
Raouli de Sauniéres elbeszélte 

Blanchenak, hogy reggel, rendes szo- 
kásához hiven, puskájával a vállán, 
vizslájával nekiindult rendes reggeli 
cserkészésének. Körülbelül félórai 
puffogtatás után, a dombon tulról lö- 
vést hallott. Megkerülte a dombot és 
szembetalálkozott egy másik vadász- 
szal. A mellette loholó skót szetterben 
megismerte a szomszéd Vulpin kutyá- 
ját. És felismerte Olivier de Kermeria- 
cot is, akivel előző napon a falkavadá- 
szat alkalmából összetalálkoztak. 
A breton lekapta sapkáját s e sza- 

vakkal közeledett Raoulhoz: 
- Hiába minden védekezés . . . raj- 

takapott. Egy óra óta, tilosban vadá- 
szok. Az ön területén. 
- Már pedig, ha az én területemen 

van, akkor a vendégem, - mosolygott 
Raoul és a kezét nyujtotta - és teljes 
bocsánatomat csak ugy nyeri el, ha 
velem jön a kastélyba és nálunk ebé- 
del. 
- Köszönöm a meghivást. Kész örö- 

mest fenntartom más alkalomra. Bár 
nem tagadom, azzal a célzattal cser- 
késztem erre, hogy a jószerencsém az 
ön utjába vezessen. 
- No látja.. akkor hát csak sem- 

mi ceremónia! 
- Nem kiváncsi, hogy miért akar- 

tam önnel mindenáron összetalálkozni? 
- kérdezte Kermeriac. 
- Dehogy nem. Éppen ezért aka. 

rom, hogy velem tartson. 
- Itt is megmondhatom. Sőt, 

itt. A kastélyban aligha 
csakis 

beszélhetnék 
erről. Ha nem bánja, leülhetnénk erre 
a fatönkre. 
- Tudja-e báró, - kezdte a breton 

- hogy barátommal egyedül azért jöt- 
tünk ide Párisból, hogy az ön kasté- 
lyának tornyait megláthassuk. Csodál- 
kozik ugy-e? Minden kerülgetés nélkül 
megmondom, hogy légvárakat kerget- 
tünk. . Egyelőre legalább is! Az én 
Raymond barátom, akivel tegnap szin- 
tén megismerkedett, halálosan szerel- 
mes. Valakibe, aki ezidőszerint az ön 
kastélyában lakik. 
- S akinek tegnap az életét men- 

tette meg, mi? - mosolygott Raoul. 
- Nézze kedves báró! Mi bretonok 

nem szeretjük a forró kását kerülget- 
ni. Fő az őszinteség! Az én szegény 
barátom nagyon szerencsétlen és én 
nem nyugszom, ameddig céljához nem 
segitem. Ön sokkal rokonszenvesebb 
és nyiltképübb, semhogy meg ne koc- 
káztassam a kérdést, hogy akar-e segi- 
teni e vállalkozásomban? 
Raoul most már hangosan nevetett. 

Ennyi breton-őszinteségben még nem 
igen volt része! 
- Erre a lovagias őszinteségre nem 

lehet egyéb válaszom, minthogy min- 
dent el fogok követni, hogy a segitsé- 
gére lehessek.. 

! Ezeket beszélte el Sauniéres bá- 
ró, a piruló Blanchenak, aki szemét 
lesütve, félbeszakitás nélkül hallgatta 
végig. Csak mikor befejezte, nyujtotta 
hálás tekintettel a kezét: 
- Milyen jó maga, Raoul! 
- No csak várjon . .. ez még nem 

rninden! 

(CLUJ.) A Román Kupa vasárnapi né- 
gyes fordulóját az egész országban nagy 
érdeklődéssel kisérik. Mint már tegnapi 
számunkban megirtuk, a Victoria-Rapid 
mérkőzést Clujon játszák le, miután a 
eluji csapat nem volt hajlandó elfőgadni a 
Rapid százezer lejes ajánlatát, hogy a 
mérkőzést játszák le május 10-én a fő- 
városban. A Victoria nagyon készül erre a 
találkozóra, mert az esetben, ha azt meg- 
nyeri, ugy könnyen esélye lehet a döntőbe 
való jutáshoz. Annál nehezebb sorsolása 
van az egyetemi csapatnak, mely Timi- 
soarán játszik a Ripensiával. Az U nem 

összeállították a 

(BUDAPEST) A vasárnapi Jugoszlávia 
-Magyarország válogatott labdarugó mér 
kőzésre Dietz dr. szövetségi kapitány a 
következő keretet jelölte ki: Szabó, Háda, 
Vágó, Korányi, Biró, Palotás. Turay, Du- 
dás, Lázár, Sas, Cseh, Sárosi dr., Teleki, 
Zsengellér, Titkos. A csapatot véglegesen 
pénteken állitják össze. 

(BUCURESTI.) A központi biróbizott- 
ság a vasárnapi B ligamérkőzésekre a 
következő birókat küldte ki: 
Macabi-DUIG Bucurestiben: dr. Russu 

Cluj, Tricolor-Dragos Voda EPloestiben: 
Xifando. ACFR-DVA Brasovban: Braida. 
Textila-1AR Jasiban: Bauer. Jahn- 

(BUCUÜRESTI.) A bécsi Vienna tegnap a 
fővárosban a Ripensiaval mérkőzött, 
melytől 4:2 (1:1) arányu vereséget szen- 

vedett. A győztes csapat góljait Dobay (2) 

A Victorla muerte 
a Dánufiu-kupát 

(CLUJ.) Tegnap délután játszották le 
a dr. Buteanu Aurel által adományozott 
Dánutiu-kupa döntőjét, melyben a Vic- 
toria ellenfele sorsolás szerint az Unirea 
lett. A döntőt a Victoria 4:1 arányban 
nyerte. Megelőzőleg a CAC ifjusági csa- 
pata 2:0 arányban győzött az U csapata 
ellen. 

irország rendezi az 1939-1k 
évi ökölvivóbajnokságot 
(MILANÓ) A nemzetközi ökölvivó szöő- 

vetség az 1939-ik évi Európa bajnokság 
rendezési jogát Irországnak adta. Uj tag- 
ként felvették Kubát és Litvániát. A szö- 
vetség döntése szerint jövőben a mély- 
ütést csak akkor itélik meg, ha azt a két 
pontozó biró látta 

szenzációs atlétikal 
eredmények Amerikhában 
(LOSANGELES.) Az Olimpic Club- 

USA atlétikai viadalon szenzációs eredmé- 
nyek születtek meg. 100 yard. 1. Talley 
USC 9.9 mp. 220 y. 1. Crane USC 21.3 mp. 
440 y. 1. Fitch OC 48.8 mp., 880 y. 1. Ro- 
binson OC 1 p 55.1 mp. 120 v. gát. 1. 
Moore OC 14.7 mp. 220 y. gát. 1. Fisch- 
back OC 24 mp., magasugrás. 1. Smith OC 
200.5 cm., rudugrás. 1. Meadows USC 439 
cm., sulylökés. 1. Allen OC 15.39 m., 
diszkoszvetés. 1. Dunn OC 40.09 m. 

(BUCURESTL) Papana főhadnagyot, az 
ismert kitünő sportembert, aki jelenleg 
Amerikában van repülőtanulmányuton, 
Ötfelsége soronkivül kapitánnyá léptette 
elő. 

Barlassina olasz biró fogja vezetni a 
budapesti magyar-jugoszláv labdarugó 
mérkőzést. 

(SANFRANCISCO) USA Davis Cup 
csapata 5:0-ra verte Japán együttesét, 
főleg a magyar Maki kiváló játékával. 
Svájc DC esapata lrország ellen 3 2-re 

lgyőzött. ; . 

Négy Román-Kupa mérkőzés lesz 
vasárnap az országban 

számit 

- 
a Jugoszlávla elleni 

magyar labdarusó keretet 

-- 
Hijelölték a vasárnapi B-ileamérkőzések birólt 

-- 0 
A Ripensia fölényesen verte a bécsi Viennat 

és Sepi (2) lőtték. A mérkőzést. melyen 

- 

győzelemre, de ha a csapat kiját- 

sza azt a formáját, mellyel a Venus eillen 

játszott, ugy könnyen győztesként térhet 

vissza Timisoaráról. A legkönnyebb sor- 

solása a Venusnak és a Juventusnak van. 

Előbbi a Jiult, mig a Juventus a Vulturit 

kapta ellenfélnek a sorsolásban, ami mind 

két fővárosi csapatnak az elődöntőbe való 

jutását jelenti. 
A vasárnapi Román Kupa mérkőzések 

ugy Clujon, mint Timisoaran fél ötkor, 
mig a fővárosban, dacára a kettős mér- 
kőzésnek, csak három, illetve öt órakor 
kezdődnek meg. 

A Belgrádba utazó magyar B váloga- 
tott összeállitása a következő: 

Hóri, Kis Hungária - Joós, Pázmándv 
- Lengyel - Szalay, Kocsis - Kiss Fe- 
rencváros - Szendrődi Kolozsvári 
(Krieshoffer II), - Hajdu Bocskai. Ez a 
csapat a jugoszláv B válogatottal fog ját- 
szani. 

Sporting Cernautiban: M. Petrescu. Ro- 
vine Grivita-Stáruinta Craiovan: Ghi- 
tescu. Mures-Crai Iovan Tg.-Mures: 
Huneade Petre, Soimii-CAMT Sibiuban: 
Curea Medias. Olimpia-Unirea Satuma- 
ren: Pop Valér. Victoria-Phönix Carei- 
ben: Pop Zorila Cluj. 

a timisoarai csapat pompásan játszott, 15 
ezer embér nézte végig. A Vienna ma a 
Venusszal mérkőzik. 

(ARAD.) Az AMEFA vezetősége julius 
1-ével szabadlistára tette Szaniszló II-öt, 
akit ősztől kezdve bármely amatőr egye- 
sület leigazolhat. A kitünő játékos sza- 
badlistára helyezésének fegyelmi okai 
vannak. 

Teke-sport 

(CLUJ) A szövetség központi Bizott- 
sága pénteken este 9 órakor a szövetség 
hivátalos helyiségében rendes ülést tart, 
melyre kéri az összes tagok pontos meg- 
jelenését. 

Victoria -Minerva barátságos mérkőzés 
lesz május 7-én a Gárdan-pályán, 

(TG.-MURES.) A Vasas tekézőtársaság 
vasárnap a CFR-pályán, rendezte meg 
zászlószentelési ünnepséget az összes he- 
lyi csapatok képviselőinek és többszáz 
főnyi közönség jelenlétépben. Az ünnepsé- 
gen a szövetséget Pikéthy Árpád képvi- 
selte, a vendégcsapatokat (Hercules Cluj, 
Tárnava és Nitrogen Diciosanmartin, CAC 
Cristur), Szikszai, a kerület alelnöke üd- 
vözöltee A megnyitó beszédet dr. Biró 
József, főtitkár mondta, a szövetség el- 
nökségének (dr. Popovici Traian elnök, 
Móricz Béla alelnök) szegeit Pikéthy Ar- 
pád ütötte az uj zászló nyelébe szép be- 
széd kiséretében. Ugyanő verte be a Ma- 
tador, Hercules, Speranta, 100-as Unió, 
Katholikus Kör, FTC, Iris, továbbá Tö- 
rök, Gergely József és Sárlai csapat el- 
nökök szegeit is. 

A zászlószentelést Adorján Gábor refor- 
mátus lelkész végezte. Az esti banketten 
kétszáz személy vett részt a felköszöntők 
során Pikéthny ÁArpád, Móricz Béla szö-- 
vetségi alelnök érdemeit méltatta. 

Az ünnepi mérkőzések eredményei a 
következők: Hercules Cluj-Statia 136- 
126, Hercules Cluja-Fások 166-147, Her- 
cules Cluj-Vasas 229-222. 

A Vasasokat, különösen pedig Olasz el- 
nököt és Szikszai kerületi alelnököt teljes 
elismerés illeti meg a gavalléros és figyel- 
mes vendéglátásért. A Hercules szép játé- 
kával teljes elismerést aratott különösen 

zenekara. 

netek a Nemzetközi Vásárból. 11: Egyházi 

11.45: Lemezek. 

CsUTöRTöK, május 6. 

Bucuresti. 6.20: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadások, 
hirek. 13: Hirek, hanglemezek. 15: Hirek. 
18,45: Gyermekóra. 18: Jonescu-Gaina 

Budapest I. 9,45: Hirek. 11,10: Rádióüze- 

ének, szentbeszéd, 12,15: Görög kath. is- 
tentisztelet. 13,30: Rádióüzenetek a Nem- 
zetközi vVásárból. 18: Magyar nóták. 19: 
Előadás. 19,20: Hanglemezek. 20,10: Elő- 
adás. 20,40: Ének. 21,10: Szerelmi játék a 
Studióban. 22,50: Hirek. 23,10: Cigányzene. 
23,45: Zongoraverseny. 24,1:5 Jazz zene. 

1,0:5 Hirek. 
Budapest II. 13,30: Zenekar. 16, 30: Me- 

sék. 17: Katonazene. 19: Cigányzene. 20,10: 
Hanglemezek. 20,40: Előadás. 21,10: Hirek. 
Bécs. 9,10: Könnyü zene. 13,55: Kamara- 

zene. 16,40: Dal- és áriaest. ri, 25: Le- 
mezek. 

Berlin. 7: Zene Brémából az Európa gő- 
zösről. 17: Könnyü zene. 
Varsó. 9: Egyházi ének. Rációzenekar. 

13,03: Szimfónikus zene. 
15,45: Lemezek. 17: Tánczene. 18.15: Bee- 
thoven: Zongora-hármas 

DAVILA MOZGO MUSORA: Szerdától 
müűsorváltozás. I. Eggert Márta filmje 
a Szőke Venus. - II. Texasi határ- 
őrök. Cow-boy film. Fred Mc Murray 

EDISON MOZGŐ: 3 film: I. Modern idők. 
Charlie Chaplin film remeke. - II 
Beon Bengoli. Az expediciós izgal- 
mak királya. - III. A fekete Sambo. 
Szines Micky tojás. - Helyárak: 10 
és 15 lei. Kezdete 3, 6 és 9 órakor. 

MUNKÁS MOZGŐ: Szerdán, csütörtökön. 
pénteken és szombaton 3, 6 és 9 óra- 
kor. Vasárnap, május 9-én nincs elő- 
adás. I. Disraeli, Monumentális film- 
sláger. Fősz.: George Arliss és Joan 

Benett. - II. Antonia. (Egy éj a Ritz- 
be.) Operett. Eddig a legnagyobb si- 
kert elért filmsláger. Fősz.: Marcelle 
Chantal és Vernand Gravey. Május 
10-től uj müsor: I. A szlnes fátyol. 
Greta Garbo és Warner Oland. - II. 
Elveszem a feleségem. Operett. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: Cigányok. Mü 
sor előtt szovjet pótkép, hiradó. 

SELECT MOZGÓ MUSORA: Kedden, 
szerdán: M. 24. (Kémek egymás ellen.) 
Kémtfilm, főszerepekben: Herbert Mar 
shall, Gertrud Michael. 

URÁNIA MOZGŐ MUSORA: Kedd, szer- 
da: Charlie Chan a turfon. Főszerep- 
ben: Warner Oland. 

- Halálosvégü betörő-hajsza Satu- 
Maren. Tegnap kora délután Sére Jó- 
zsef 5 éves börtönbüntetését ülő rab, a 
fogház irodájából az uccára ugorva 
megszökött. Cordos Siniion fogházőr ül 
dözőbe vette, mire Sére lövöldözni kez- 
dett a fogházőrre. Cordos szintén fegy- 
verét használta és golyói Séret a nyilt 
uccán történő üldözés közben halálra 
sebezték, ugy, hogy sérüléseibe a kór- 
házba belehalt. A vizsgálat megállapt- 
tása szerint Cordos önvédelemből hasz- 
nálta fegyverét. 
- Milyen régi adótartozások 50 száza- 

lékát engedi el az államkincstár. Az adó- 
fizetők tájékoztatására egyik legutóbbi 
számunkban közöltük, hogy meddig a ha- 
táridőig és milyen feltételek mellett fizet- 
hetők, illetve egyenlithetők ki a régi adó- 
hátrálékok. Cikkünk iegészitéséül kö- 
zöljük, hogy az 1931. évi december 31. előtt 
fenálló adóhátrálék 20 százaléka készpénz- 
zel fizetendő ki, 30 százaléka adóbonnal, 
vagy állami kötvényekkel egyenlithető ki, 
mig a fenmaradó 50 százalékot az állam- 
kincstár elengedi, illetve törli az adózó 
terhéről. Hangsulyozzuk, hogy a teljes adó 
hátrálék 20 százaléka fizetendő készpénz- 
zel és nem az államkincstár részéről elen- 
gedett félösszeg, hanem a teljes tartozás 
után számitják az adóhivatalok a 20 szá- 
zalékot. Ebben az esetben ugyanis a hát- 
rálékos adófizető olyan előnyt élvezne, 
amelynek megadása már annál inkább 
sem lehetett a régi állami követelésem 
rendezéséről szóló törvény megalkotóinak 
szándéka, és célja, mert a fizetés ilyenirá- 
nyu megkönnyitése valóságos jutalmat 
jelentene a hátrálékos adófizetők részére 
és azok terhére, akik az adófizetéssel kap- 

Butuc, Nagy, Costea és Gombos játékosok 
teljesítménye volt jó. - i á tttna agi d 

csolatos állampolgári kötelességüknek Ron 
tos időban tetiek eleget. 



tegve féltek: bekövetkezett. 

Réln Herman zalani 
kórházi iöervosi 

LUJ.) Amitől a szülői szivek ret- 
: ! Dr. Róth 

Herman kórházi főorvos hiába virrasz- 
tott egyetlen kis leánya betegágya fe- 
lett, a halál mégis lezárta a kis Herta 
szemét. Az összetört lelkü szülők iránt 
mindenki mély részvétet érez. Dr. Róth 
sebészorvos városunkban is több 
ideig orvoskodott és sokak szeretetét 
nyerte meg önzetlen munkásságával és 
hatékony közéleti szereplésével. 

Zalau város gyászol 

bDr. Róth sebész-főorvos neve külföl- 
dön is ismert. A sebészet terén hozott 
ujitásaira és a szaklapokba irott cik- 
keire a tudományos világ több izben fel 
gyelt A főorvost naponta keresték 
fel Zalau és vidékének szegényei, aki- 
ket dijtalanul segitett a gyógyuláshoz. 

Most, amikor a főorvos és felesége, 
Nagy Erzsébet lelkét mély gyász borit- 
ja, az egész város szeretettel siet rész- 
vétet nyilvánitani. 
A részvét-levelek és táviratok közül 

nyilvánosságra adjuk özv. Főris Béláné 
nak részvét-levelét: 

- Csillag hullott le egy boldog csa- 
ládi élet egéről. A gondos anya és apa 
hiába imádkozott, hiába virrasztott két- 
ségek között, a kis Herta még is meg- 
halt. Orvos-kollégái, szomszédjai, is- 
merősei, betegei, rokonsága imádkoz- 
va kérte a mindenek Urát, hogy Hertát 
gyógyitsa meg, de a láz, a szenvedés 
egyre nőtt s a kis ártatlan Herta a ha- 
lál karjaiba hullott. 
Szülei a kis Hertára több mint 15 
évig várakoztak s alig, hogy megiz- 
lelték a szülői boldogságot, most 
örökre sötétbe borult lelkük, mert 
lehaullott boldogságuk csillaga. 
Mindenki megrendülve állott a ravatal 
körül és szive egészével gyászolta a 
zokogó, szenvedő szülőket. A temetésen 
részt vett Zalau város és egész vidéke. 

Istennél van a vigasztalás balzsama 

Megindult hangon szólott a szülőkhöz 
- a virággal boritott koporsónál a ret. 
lelkész, aki Istenre bizta a sajgó szülői 
sziveket s kérte az egek urát, hogy a 
megrendült főorvos lelkét támassza fel, 
mert százak sinylődnek betegen a kór- 
ágyakon és mind a főorvosra várnak, 
hogy szenvedésük enyhülni tudjon az 
zzetlenlelkű sebész gondos ápolásá- 
an... 

bPanasz 
a harapós ebek ellen 
Ez kérem ugy történt, hogy hattagu 

küldöttség állitott be szerkesztőségünk- 
be, valamennyien Motilor uccai lakosok 
és azt kérték, irjuk meg, hogy baj van 
a harapós ebekkel. Először azért, mert 
ismét szabadjára vannak engedve, má- 
sodszor, mert a Motilor ut mellékuccáin 
de másutt is több helyen vannak olyan 
telkek, ahol vizslákat, komondorokat 
tartanak a házigazdák, a telken pedis 
két ház épült. Egyik a másiktól pedig 
nincs komoly és átugorhatatlan keri- 
téssel elkülönitve. Az eb természetesen 
többnyire csakis a gazdájához hü és 

harapás nélküli modoru. Igy megtörté- 
nik és ezentul is meg fog történni, hogy 

a lakókat, de különösen azok vendé- 

geit csak az udvaron csattogó kutya. 

szájak fogadják, amelyek elől sem nem 

kellemes, sem nem könnyü a menekü- 

lés. Amikor ezt a panaszt az illetéke- 

sek tudomására hozzuk, egyben kér- 

jük a hatóságokat, hogy belátásuk sze- 

rint minél előbb intézkedjenek, hogy 
lehetőleg keritésen belül is csak pórá- 
zon tarthassák az ebeket az olyan 

házigazdák, akiknek udvaron lakáik is 

vannak. 

A számlák repülőbélyeg illetéke. A 
Nemzeti Repülőbélyeg-alap április 14-én 

kelt határozatában ugy intézkedik, hogy a 

számlák repülőbélyeg illetéke 2 ezrelék, 

mig ha töredék-összeg 500 lejnél kisebb, 

1 lej, ha viszont 500 lejnél nagyob
b, ugy 2 

lej bélyeg alkalmazandó a töredék összeg- 

sulyos csapás érte 

elsőösztály bársonyülésén, 
szaábadjeggyel. 

nél. Igy például egy 14
50 lejes számla re- 

pülőbélyeg illetéke 3 lej. 

Szinfoltok 
.. 

az Ujságiró-kongresszusról 
Ami athivatalos jelentésből kimaradt... 

(TUSNADFÜRDŐ) A Romániai 
Népkisebbségi Ujságirószervezet május 
2-án Tusnad-fürdőn megtartott orszá- 
gos kongresszusa széleskörü érdeklő- 
dést és lázas buzgalmat váltott ki nem- 
csak a szervezet tagjai, hanem főleg a 
kies fekvésü fürdőhely lakósai körében 
A fővárosból és az ország kilenc jelen- 
tősebb városából gyültek össze a toll- 
munkatársai, hogy megvitassák gazda- 
sági helyzetűket, hivatásuk szakmal 
kérdéseit. Sokan voltak, akik gyökeres 
reformokat kivántak megvalósitani az 
országos értekezlettel kapcsolatosan és 
a kulisszák mögött lázasan szervezke- 
dett az ugynevezett „ellenzék..." 

Clujról Demeter Béla, a szervezet fő- 
titkára, dr. Gara Ernő, az „egyezmé- 
nyes lapok" munkatársa, Halász Józset 
a szervezet főpénztárosa, dr. Ligeti Er- 
nő ügyvezető elnök, Karádi Nagy La- 
jos, Olajos Domokos. Öhlmacher An- 
dor, Szász Endre, Salamon László és 
gróf Teleki Ádám a „Gazda" főszer- 
kesztője utaztak le a kongresszusra kar 
társaik képviseletében. 

Harmadosztályon, fizetett jegy- 
gyel is van olyan jó, mint I. osz- 
tályon ujságirói szabadjeggyel.. 

s ; 

a a ... 
jegyét aa. 

Harmadosztályon, fizetett jeggyel 
utaztak a cluji delegátusok, akik- 
nek hangulatát azonban cseppet 
sem rontotta el a jegykiosztással 
kapcsolatosan velük szemben tanu- 

sitott mostoha eljárás. 

Szakkérdésekről, az irodalomról, köz- 
életi eseményekről tárgyalnak a fülk 
ujságiró-utasai. 

16. 

3 , 

..... ... 
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Románul, magyarul, nemetül fo- 
. lyik a beszélgetés. 

A kalauz a jegyeket kéri. 
- Az urak ujságirók? Miért nem 

utaznak akkor első osztályon és hol a 
vasuti szabadjegyük? - csodálkozik, 
amikor átnyujtjuk a III. osztályu fize- 

tett jegyeket. 
- Erre a kérdésre a jegykiosztó bi- 

zottságtól kérjen felvilágositást - vá- 
laszoljuk. 
A demokratikus elveket valló Halász 

József elégedetten állapitja meg: 
- Harmadosztályon, fizetett jeggyel 

is olyan jól érezzük magunkat, mint az 
ujságiról 

A sokat utazó Gara doktor rezignál- 
tan jegyzi meg: 
- Próbálnád csak meg Satumaretól 

Constantába utazni III. osztályon... 
. 

A német ujságirók egy része Sibiu- 
ból jövet Copsa-Mican csatlakozott 

a cluji ujságiró-küldöttséghez. 

Egész viselkedésükön, fellépésükön ér- 

zik a faji öntudat, a gazdasági megszer- 
vezettség, a szolidaritás átérzése. 

Ök szerencsésebb helyzetben van- 
nak, mint a magyar és zsidó ujság- 

irók, kenyérgondjaik is kisebbek, 

mint többi kisebbségi sorstestvé- 
reiké, 

az illetékesek kegyéből I. osztályon, uj- 

ságirói szabadjeggyel utaznak. 

Brasovban átszállunk és a "é 

körvasut vonalán folytatjuk utunkat 

Tusnad felé. Sfaántul Gheorghe után, 

gyorsan követik egymást a hires tran- 

silvániai fürdőállomások: Bodoc, Mal- 
nas, Bicsad, Tusnad. 
Az állomáson Ferencz Gyárfás kolle- 

ga, aki a kongresszus előkészitésével és 

a résztvevők elszállásolásával. kalauzo- 

lásával fáradságos munkát végzett, fo- 

gadja az érkezőket és vezeti őket a 

kongresszus „tanyájára" a tiszta, csinos 

berendezésü Milinszky-féle vendéglőbe. 

A korábban érkezettek itt lelkes han- 

gulatban fogadják a friss jövevényeket. 

Megindul a vesézés, csipkelődés. A dé- 

vaj jókedv nem csap tulzásba. 

az ujságirók „eszik ugyan egy- 

mást", de a különböző világnézetek 

és politikai felfogás ellenére is 

egyesülnek a mesterség szereteté- 

ben, a nemes hivatás átérzésében. 

A kongresszus a Csukás-tóból átala- 
kitott strandfürdő kaszinója tágas ter- 
mében folyt le. Sárkány Gábor elnök 
részletesen ismertette azt a sziszifuszi a legfantasztikusabb választékos, 
küzdelmet és munkát, amelyet a veze- minden igényt kielégitő fri- 
töség az ujságirók érdekében kifejtett. zurák. 
A gyakori „Majestatis Pluralis" HULLÁMOS 

ellenére, amely kifejezési formát az Villanyondolálás 150 lecitő 
ujságirók rokonszenves és népszerü 
elnöke szeret használni, a radikális „IDEAIL sBoROTVÁLKoZÓPÓR 
Franyó Zoltán lelkesedéssel javasolja: 

- Közfelkiáltással válasszuk meg 
ujólag elnökké. Ilyen futóbolondot, 
mint Sárkány Gábor, aki éjjel-nap- 
pal munkát, ideget áldoz és saját 
pénzét sem kiméli az ujságirótársa- 
dalom érdekeinek védelmére, ugy 

sem kapunk! 

A kongresszus honorálta is Sárkány 
eredményekben gazdag munkálkodását 
és ujólag ő lett az ujságirók országos 
elnöke. 

Bucuresti elégedetlenkedik 

Az ellenzéki hangot Hátszegi Ernő 
ütötte meg, aki sok mindent kifogásolt. 
Az ujságirók idegesen hallgatták a krl- 
tikai megjegyzéseket, de ünneprontás- 
ra azért nem került sor és a fővárosi 
ujságirók elégedetlensége is megszünt, 
amikor a kongresszus kilátásba helyez- 
te, hogy 

Bucurestiben második főtitkári 
tisztséget kreálnak a kari érdekek 

védelmére. 

Aki a János vitézben IHluska volt 

A Milinszky-vendéglőben reggeliztek 
az ujságirók. Csinos termetü, de Bal- 
zac-koru pincérleány szolgált ki. 
- Iluska, Iluska, hozza már a kávé- 
mat - türelmetlenkedett Olajos Do- 
mokos. 
- Honnan tudod, hogy Iluskának 

hivják? - kérdezte Teleki Adám gróf. 
- Régóta ismerem. Kacsóh-Pongrácz 

János vitézének premierjén ő játszotta 
Iluska szerepet - válaszolta a cinikus 
székelv ujságiró, harsogó derültség köz- 
ben. 

Gyermekeim vagytok! - mon- 

dotta Tusnad polgármestere 

A kongresszuson az első pohárkö- 
szöntőt Gheorghe Urechia ezredes, Tus- 
nad primárja mondotta, a királyra. A 
rokonszenves polgármester mindent 
megtett, hogy az ujságirók jól érezzék 
magukat a festői panorámát nyujtó és 
Svájc legszebb vidékeivel joggal vete- 
kedő fürdőhelyen. 
- Gyermekeimnek tekintelek mind- 

nyájatokat - mondotta az ujságirók- 
nak, mert 

Tusnad-fürdő a gyermekek paradi- 
csoma, akiknek én vagyok az aty- 
juk. Szeretettel ölellek keblemre 
benneteket is és vigyétek hirül, 

hogy én nem politizálok, hanem 

csak gazdasági politikát folytatok 
a fürdő szinvonalának emelése és 

felvirágoztatása érdekében. 

Franyó Zoltán magyar nyelvü pohár- 

köszöntőjében válaszolt a polgármester 

üdvözlésére. 
Mi nem vagyunk tékozló gyerme- 
kek - mondotta - 

nem akarjuk önt az ilyen sokgyer- 

mekes családapa gondjával terhel- 

ni, de szeretettel fogadjuk Önt test- 
vérünknek... 

Ne legyen az ujságiró kiváncsi... 

A Sebő-villa tulajdonosnőle külön 

fejezetet érdemel. Magyaros vendég- 

szeretettel látta vacsorára a kongresz- 

szuson megjelent ujságirókat és olyan 

pompás ételeket szolgáltatott fel, ame- 

lyek a diplomaták külföldi találkozója 

menüjének is diszére válhattak volna. 

Sokan azt sem tudták, hogy mit esz- 

nek. 
Mondja meg, kedves nágyságos 

asszony, hogy mi ez az étel, miből ké- 

szült, ami ilyen pompásan izlik mind- 

nyájunknak? - kérdezte az egyik toll- 

forgató. 
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Mész siker a szép iel! 
Divatlap után 

olcsón készülnek a mo- 
dernül felszerelt 

NIIIA 
nölevtoedrász-szalonban 

kapható 
kisebb nagyobb mennyiségben 
R. Ferdi 30. hölgyfodrászatban. 

- Ne legyenek ilyen nagyon kiván- 
csiak, a kiváncsiság nem férfi erény, 
mi az ujságolvasók sem kérdezzük, 
hogy honnan veszik az ujságirók a fan- 
tasztikus történeteket, amelyekről a 
lapokban beszámolnak - válaszolta az 
életkorát meghazudtoló fürgeséggel 
mozgó, pompás kondicióban levő uri- 
asszony. 

* 

A tusnadi róm. kat. Oltáregyesület 
előadást rendezett az ujságirók tiszte- 
letére. Bónyi Adorján: Kis senki cimü 
szindarabjának mükedvelő-szereplől 
mindnyájan hivatásuk magaslatán ál- 
lottak. A tusnadi róm. kath. plebános 
és tanitó értékes kulturmunkát vé- 
geznek. 

Épül az Ujságiró Szanatórium 

A kacskaringósan rohanó Olt part- 
ján a legszebb helyen, fenyvessel 
övezett domboldalon már állnak az 
ujságiró szanatórium kőfalai. Tiz 
szobából és két nagyobb teremből 

áll az épület, 
amelynek felépitéséhez az ujságirók üz- 
leti ötletei teremtették elő a szükséges 
pénz-alapot. 
És a toll munkásai, a közélet önzet- 
len harcosai, a közérdek védelmezői 
joggal biznak abban, hogy a tár- 
sadalom, a közönség átérzi az uj- 
ságirói jóléti intézmény fontossá- 
gát és a különböző ujságirói moz- 
galmak támogatásával lehetővé te- 
szi azoknak az anyagi eszközöknek 

további előteremtését, 
amelyek az ujságiró szanatórium befe- 
jezési munkálataihoz még szükségesek. 

A kongresszus szép volt, eredményes, 
az ujságirók kellemesen és jól szórakoz- 
tak és fájó szivvel vettek bucsut a fes- 
tői szépségü Tusnad fürdőtől, hogy az 
ország különböző részeibe szétszóródva, 
lélekben és testben felüdülve a szer- 
kesztőségek iróasztalainál folytassák a 

napi robotot a közérdekért, amelynek 
eddig is önzetlen harcos védelmezől 
olta. (K. n. 1.) 

Dr. Boros Györé 
umtárius püspök szabadságon 

(CLUJ.) Dr. Boros György, a világ 

unitáriusainak közszeretetben álló ősz 

püspöke előrehaladott korára, valamint 

betegségére való tekintettel szabadsá- 

golását kérte az egyházképviselő ta- 

nácstól. Az agg egyházfő kérésének 

most eleget is tett az egyházképviselő 

tanács és az év végéig szabadságolta a 

püspököt. Szabadságideje alatt dr. Bo- 

ros püspököt dr. Varga Béla egyházke- 

rületi főjegyző helyettesiti. 
e...... a6 

Közigazgatási kalauz. Fodor Viktor 

volt közigazgatási tisztviselő három rész- 

ből álló „Közigazgatási Utmutató"-t álli- 

tott össze, amelynek az a célja, hogy a tár- 

sadalom minden rétegével megismertesse 

a közigazgatást ugy elméletben, mint gya- 

korlatban. Az utmutató a közigazgatás és 

a jogviszony fogalmának ismertetése mel- 

lett taglalja az egyes ember jogait és kö- 

telezettségeit, a közigazgatás hivatását és 

feladatát, a panasz fogalmát, a közigazga- 

tási intézkedések jogerősségét és számos 

más közérdekü kérdést. A Közigazgatási 

Kalauz egyes füzeteinek ára 50 lej és a 

szerzőnél szerezhetők be. 
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Apréhirdetések 

LEVELEZÉS 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. 16 

............ 

PONTOS óra-, ékszerjavitó 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. T 562) 

IRATKOZZEK BE, vagy irassa be szü- 
leit, vagy idős hozzátartozóit a Timisoarai 
Segélyző Egyesületbe, mely felvesz tagokat 
18-85 évig 8000-50.000 lej segélyösszegek- 
re. - A CLUJI FIÓK Str. luliu Maniu 2. 
sz., bárkinek szivesen áll rendelkezésére a 
hivatalos órák alatt, délelőtt 8-1-ig és dél- 
után 4-86 óráig. (- T 494) 

KÖZVETITŐK kizárásával megnősülnék 
Elvált 41 éves intellektuel keresztény férfi 
vagyok. Feleségül vennék 32-35 éves ki- 
mondottan intellektuel hajadont, vagy el- 
vált asszonyt. Üzletbe benősülnék, vagy 
egy 200-250 ezer lejes hozományra ref- 
lektálok. Csakis fényképes és teljes cimü 
levelekre válaszolok, viszont a teljes disz- 
kréciót becsületszóval garantálom. Leve- 
leket „Keresen az ideális asszonyt" jeligé- 
re a Kkiadóba kérek. (- 5077) 

MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly- 
rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 

anyagokat, butorhuzatok speciális müstop- 

lapunkra 
felvesz 

polást jutányosan vállalom. Str. Jorga 3. 
I. emelet 17. (- 5097) 

LART POUR LART jeligére levél van. 

(5128) 

ADAÁS-VÉTEL 

Őrák, ékszerek s különösen jegygyürük 
legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 
FPiata Mihai Viteazul 1. (- T 559) 

ELADÓŐ modern villa, 4 szoba teljes kom 
forttal, terrasszol és kerttel. Fántánelei 
41-a. Belvárosi házzal esetleg elcserélnérn. 

(4972) 

ELADÓ Klaiton Sulterorc 1500 mm. 
cséplő Hanomag traktorral teljesen jó ál- 
lapotban. Cámpian, Turda, Baritiu 107. 

-T551 

KENYÉER és terményüzlet sürgősen át- 
adó betegség miatt. Érdeklődni Str. Oása 
su 47. (- 4970) 

NÉGY párna, 3 asztal speizba való szek 
rény, ruhafogas, fürdőkád stb. eladók. Str. 
Dragalina 54. ( 5089) 

ÜZEMKÉPES 6-os benzinmotor eladó. 
Uioara, Str. Closca 10. (- T 574) 

HUSDARAÁLÓT, de csak nagyot, kere- 
sek megvételre. Str. Trácátoare 15, szute- 
rin. (- T 567) 

VILLANYMOTORT 5-86 lóerőst és nagy 
fakádakat és egy nagy mérleget keresek 
megvételre. Feldinger főzde, Regele Carol 
119. Telefon: 3-64. (- 568) 

KERESTETIK fagylalt apparátus. Ujság 
iró Club, Str. Jorga 1. (5080) 

NEW-HUDSON és Peugeot 175 motor- 
kerékpár, uj tipusu 500, felülvezérmüves 
kifogástalan állapotban uj gumikkal el- 
adó. Satu-Mare, Vasile Alexandri 37. Je- 
szenszky. (- 5076) 

ŐCSKARUHÁT drágán veszek, olcsón el 
adok. Str. Memorandului 4, kapu alatt. 

(- 5070) 

ELADO 2 szoba konyhás összkomfortos 
családi ház. Str. Juliu Cezar 14. (- 5001) 

ELADÓ egy mokett angol férfiszoba, 2 
rézágy, 2 réz éjjeliszekrény márványlapok 
kal, egy márványlapos mosdó, selyem fér- 
fiszoba, függöny, varrott gobelin függö- 
nyök, egy bronzcsillán gyertyaégőkkel, egy/ 

kabát. Str. 
(- 4973) 

antik komod, 2 női tavaszi 
Fántánelei 41-a. 

NYARI mulató olcsón kiadó 
engedélyel. Táieture Turcului 16. 

(- P 3325) 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARCO 
cipőkereskedemi? vállalatnál. 

mühely, 

ELADÓŐ jól jövedelmező sarok ház Cal 
Regele Ferdinand 102. ((5108. 

BUTORRAKTAR GEN. POETAS 15. 
Mindenféle butorok nagy választékban 
olcsón eladók. (5105) 

HASZNALT hálószobákat és más buto- 
rekat legmagasabb árban veszek, bizo- 
mányt, leraktározást vállalunk Butorrak- 
tár Gen. Poetas 15. (5104) 

BORBELYÜZLET eladó. Str. Carami- 
darilor 70. (5103) 

önyvelési, 
és adóüévyekben 

FIDES 
schlesse!l Rlchard kereskedelmi 
Irodáját Bálcescu 17. Tel. 13-63 

anuotoa 

MODERN uj diófurniros iróasztal ol- 
csón eladó. Dragalina 88. müasztalosnál. 

(5112) 

ELADÓ Biedermayer garnitura négy 
fiókos kicsi komot, nagy szalon tükör, fe- 
*"les gyerekbicikli. Megtekinthető 3-7 kö- 
zött. Str, Baritiu 12., házfelügyelőnél. 

. 114) 
HASZNAÁLT gyalupadot megvételre ke- 

resek. Cimeket „Gyalupad" jeligére. (5116) 
JOKARBAN levő mély gyerekkocsi el- 

adó. Cal. Reg. Ferdinand 8. (T 576) 

JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 
keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 
kérem biciklivel együtt. (- 5118) 

FÉRFI fodrász székek felszerelések stb. 
kerestetnek megvételre. Cim leadandó a 
Heltai fodrászatban. Str. Cipariu 1-a. 

(5140) 

ALIG használt Singer varrógép sürgő- 
sen eladó. Str. Anton Pan 6 (5149) 

JOKARAN levő bricska kocsit vennék. 
Virágüzlet. P. Unirii 6. (5148) 

MOTORKERÉKPÁR AJS 500 cm sport, 
oldalkocsival, kifogástalan állapotban el- 
adó. Furnitura S. A. Str. Reg. Maria 6. 

(-5141) 
NÖŐI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 

Unirii 11.I. 3. (-5142) 

ELADÓ szalongarnitura barokk stilü 
konsul tükörrel, iróasztal, tábori vaságy 
stb. Str. Fericirei 14. (- 5139) 

JOKARBAN levő mély gyerek kocsi el- 
adó. Str. Horea 59-a. (5133) 

MÉHÉSZEK! rajokat veszek bármilyen 
mennyiségben, Coloman Soltesz. Reg. 
Ferdinand 72. (- 577) 

ELADÓ ház Calea Motiloron 44 lak- 
részből, 17 lakásból álló ház kiadást és 
adót leszámitva netto 10 százalékot jöve- 
delmez. Andrei Muresan közelében 2000 
négyszögméter terület parcela 30.000 leiért 
eladó. Cim Dénes, Str. Duna No 1. kalap- 
üzlet. (- 4301) 

ELADÓ előszobafogas tükörrel nikkel- 

italmérési . 

keretes asztali álló tükör, ócska futó- 
szőnyegek, összecsukható vasággy, füg- 
gönyrudak, négy párna, paplan, székek, 
virágálványok, esernyőtartó vásáriláda. 
Str. Ilie Mácelar 20. Földszint balra. 

(P 3336) 

EGY jókarban lévő mély gyermekkocsi 
eladó. Cim: Calea Marechal Fch 40. 

(P 3332) 

UVEG vitrint hideg felvágottnak pultra 
keresek azonnalra Calea Motilor 65 bo- 
dega. (- Pa3831) 

ALLAST KERES 
EGYEDÜLÁLLÓ középkoru uriasz- 

szony kis hátzartást vezetne szerény igá- 
nyekkel. Cim: Kádárné, Str. Babes 5. 
Trafik. (5129) 

1 

ALLAST KAPHAT 
CUKORKA üzletben jártas perfekt ro- 

mán, magyar fiatal csinos leányt alkalma- 

zunk. Regina Maria 34. (5098) 

FÉRFIFEHERNEMUÚ varroda segéd és 
tanuló lányokat felvesz. Str O. losif 1. 

(- 5081) 
FENYKÉPÉSZNÖT keres teljes uri el- 

látással és fizetéssel. Foto Szöllősy, Aiud. 
(- 4826) 

FÜSZERES segédet komoly raegbizható 
munkaerőt, ki néha a vidéki utazást is vál 
lalja, keresünk. Kézzel megirott ajánlatot 

„Szorgalmas" jeligére a kiadóba kérünk. 
(5134) 

ELADÓ félholdas telek, vagy elcserél- 
ném. Str. Aurel Isac 26. (5106) 

JOKARBAN levő zenekari „Schunda"- 
féle cimbalom eladó. Kvarényi Károly, 
Dermata gyártelep. (5109) 

ÜGYESKEZÜ varróleányokat felveszek, 
varrógéppel rendelkezők előnyben. Cim 
a kiadóban. (5150) 

KIFUTŐFIUT alkalmaz, ugyanott egy 
üzletberendezés eladó. „Coloniale" Reg. 

Ferdinand 65. (5113) 

Jóestét 

TANULÓLEANYT és gyakornokot var- 
rodába felveszek. Fischer K Piata Unirii 

12. szám. (5101) 

MEGBIZHATÓ szolid nőt főzéshez és 
takaritáshoz értőt, felveszek kisebb zsidó 

családhoz. Cim a kiadóban. (5102) 

2 CSISZOLÓLEANY és 2 lakatos azon- 
nal felvétetik „Etna", Cal. Regele Carol 
II. 14. Ugyanott egi egy kifutófiu is. 5107) 

ÜGYES, tiszta, a gyermekszerető minde- 
nest keresek. Buzás Zoltán Str. Memoran. 
dului 12. II. em. (5110) 

KÖZEKKÖORU mindenes szakácsnét ke- 
res azonnalra Szabó virágüzlet. P. Unirii 
6 (5147) 

KIFUTÖFIU azonnalra felvetetik. Alex. 

Löbl, Calea Regele Ferdinand 32. (5137) 

7LONDINERT, nyelveket beszélőt, kisebb 
garanciával azonnal felveszünk. Jelent- 
kezni 6-9. Parc szálloda. (5144) 

BEJAÁRONÉE azonnalra fölvétetik. Str. 
Maloasa 7-F. Ujvárosy villa. (- 5084) 

VARRÓLEANYOKAT felveszünk, svet 
terkonfekcióban gyakorlottak előnyben. 
„Texta" Str. Gen. Berthelot No. 28. 

(5145) 

TANULÓ leány felvétetik Markovits 
Salon Cal. Reg. Ferdinand 29. (5146) 

KISZOLGÁLÓ kisasszonyt felveszek a 
Kovács cukrászdába, Str. Saguna 24. 

(5120) 

AZ ország minden részére keresek tö- 
megcik eladására ügynököket. beveleket 
„Tömegcikk jeligére" (512 

FÉNYKÉPESZ segédnőt és egy aurt 

dásan, Str. Gh. Baritiu No. 20. (- 5123) 

ONNALLÓ segédleányokat és tanuló- 
leányt felveszek. Salon Nussbacher. Reg. 
Ferdinand 33333 ((öl24) 

ROMANUL és biciklizni tudó erős ügyes 
kifutót, ki az uccákat ismeri, keresek 
azonnalra. Havifizetés 600 lej. Cim a ki- 
adóban. (- 5119) 

VARRÓLÁNYOKAT felvesz Adler Sza- 
lon. Str. Duca 3. félemelet 4. (5126) 

EGY ügyes kifutófiu felvétetik. Blatt, 
Piata Unirii 13 (5130) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt, ki főzni tud, 
felvesz Wurczel, Str. Sulutiu 6 (5131) 

JÓ családból való megbizható kifutófiu 
felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. (5132) 

KIFUTÓ és tanuló leány felvétetik ka- 
lapszalonba. P. Unirii 22, udvarban. 

(P 3335) 

MINDENES zakáesnöt birtokra azon- 
nalra keresek. Értekezhetni Regala 5-a,, 
háztulajdonosnál.. (P3333) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek. Cal. 
Victoriei 127. (P 3330) 

KÖLÖNFÉLEK 

BUKKFA ÖLE 860.- 
Legtökéletesebb száraz konyhafa. Primá- 

ria trafikban. (5046) 
TARSAT keresek 180 ezer lej tőkével 
közszükségleti cikkek gyártásához. Ugyan- 
annyival én is rendelkezem. Ajánlatokat 
„Glasbranche' jeligére a kiadóba. (- 4981) 

FINZLER ruhafestő és tisztitó. Telefon 
505. Str. T. Vladimirescu 11. Elsőrendü 
munka! Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 

(- T 564) 

MINDEN ELEGÁNS HÖLGY ÉRDEKE! 

hogy izlésesen legyen ruhája készitve. 
Saját érdekében keresse fel nőidivat sza- 
lonunkat, Czinczárne és Fülöp F. diplo- 
mával és ezüst éremmel kitüntetve, Str. 
Berde 2, I. em. (Calea Victoriei sarok) 

(- T 565) 

APRILIS 29-én Str. Pop Julian 4. alatt 
egy plombáló fogó elveszett. Visszaszol- 
gáltatója 500 lei jutalomban részesül. Str. 
Garibaldi 26. suterin. (- 5056) 

HÖLGYEK FIGYELMÉBE! Azért les 
garantáltabpb cégünknél a villanyondolá- 
lás, mert szeremnk az országban az első 
helyet foglaiják Ujdonságok: Száraz, fa 
kó, szintelen és tönkretett hajakat egy 
szeri mosással helyrehozzuk a páratlan 
Vital sehamponnal. Párisi Matolin platina, 
szőke és vöröós najaknál tompitja a vö 
lóbb rösséget és szép matt szint ad. Csak 

Mussa cégnél. P. Unirii 23. (- T 560) 

KERESEK vidéki szalonomhoz, francia 
szabósághoz teljes szaktudással rendelkező 
munkaerőt. Cim a kiadóban. (5143) 

KIADÓ LAKAS 
KIADÓ jutányosan modern parkettes 6 

szobából, konyhából, előszobából és cse- 
lédszobából áló lakás. Értekezhetni Rege- 
le Ferdinand 32., házmesternél. 5016) 

1 NAGY szoba butor nélkül május 1-re 
kiadó (jelenleg ügyvédi iroda). Ért.: Ra- 
dicsnál, Reg. Ferdinand 22. etaj. -T 515) 

KIADÓ EGY SZOBA, KONYHA STB. 
külön telken. Str. Scárilor 16 sz. - 4919) 

AZONNALRA 2 uccai napos szoba für- 
dőszoba használattal kiadó. Str. Romei 1. 

- 5079) 

leányt állandó munkára felvesz Foto Ná- 

AZONNALRA garzon lakás 2 szoba elő- 
és fürdőszobás Andrei Muresan elején, 
Matei Basarabból benyiló uj uccában a 
kétemeletes házban kiado. - 5078) 

KIADŐ szép tágas szoba butorozva, 
vagy anélkül Reg. Ferdinand 34. I. em. 10. 

; - 5073) 

és SZEP nagy uccai napos szoba 
konyha kiadó. Piata M. Viteazul 26. 

(- 5072) 
SZOBA konyha speiz kertes házban 

kiadó. Str. Uzine Electricá 13. Megfelel 
2 szoba konyhának, sporttelep mellett. 

(P 3324) 
KIADÓ 2 emeleti balkonos szoba, viz- 

kagylóval irodának, rendelőnek, csendes 

lakónak lorga 211121 (- T553 
KIADÓ két szoba, konyha. Str. Budai 

Deleanu 22. (5906) 
JÖMENETELÜ füszerüzlet italméréssel 

és trafik engedélyekkel, lakással kiadó. 
Pénz csak árura szükséges. Str. Minerilor 
24. szám. (- 5099) 

GYöÖNYÖRÜ kertes házban nagy par- 
kettes szoba gyermektelen házaspárnak 
vagy egyedülálló uri személynek julius 
1-ére (esetleg előbb) kiadó. str. Calvin 7. 

(5100) 
KIADÓ mühelynek vagy raktárnak egy 

85 négyzetméteres helyiség. Str. Bucovina 
24. szám. (- 5111) 

KIADÓ május 1-re szoba konyha mel- 
lékhelyiségek a központban. Ért. dr. Já- 
nos Gáspárnál, Iuliu Maniu 37. (4817) 
KIADÓ két szoba konyha éléskamra 

etb. Viz, villany, napos uj házban. Str. Fe- 
ricire 14. (- 5138) 

KIADÓ különbejáratu modern fürdő 
szobába nyiló butorozott szoba. Str. Mino- 
ritilor 1. etaj III., ajtó 9. (5115) 

KÜLÖN telek 2 szoba konyha speiz üve 
ges veranda kiadó. Str. Fierului 13-a. Ér- 
tekezni Str. Carpatilor : 28. (5122) 

KIADÓ napos uccai szoba konyha pince 
Sörgyár mögött. Str. Sunetoare 1. (- 5125) 

AZONNALRA vagy május 15-re kiadó 
szoba, konyha, speiz junius 1-ve. Str. De- 
cebal 48. (5127) 

KIADÓ jutányosan szép alkóvos szoba 
garcon embernek. Piata Unirii 25. (P 3334) 

LAKÁAÁST KERES 

EGY vagy kétszobás lakást belvárcs- 
ban, esetleg külvárosban keresek. Ajánla- 
tokat „Pontos fizető" jeligére ármegjelö- 
léssel a kiadóba. (5117) 

KERESEK junius 15, vagy julius A-re2 
szoba komfortos lakást a központban. „Jó 
lakó" jeligére a kiadóba. (-5136) 

- Találtak egy pár papucsot. Az Uni- 

nom női papucsot. Igazolt tulajdonosa a 
garázsban átveheti. 
- A sgheorgheni gyilkos a törvényszék 

előtt. Ma foglalkozott a törvényszék vád- 
tanácsa Józsa János gheorgheni illetősé- 

gü legény ügyével, aki, mint lapunkban 
többször megirtuk, két kiskoru öccse tár- 
saságába egy bottal leütötte Albert János 
ugyancsak gheorgheni részeg gazdálkodót, 
aki késsel támadt reájuk. Józsa a vizs- 
gálóbiró előtt azt hangoztatta, hogy önvé- 

delemből történt az emberölés. A vádts- 
nács egyelőre még nem döntött a dr. Sa- 
ragea Zamfir által beadott szabadlábra 
helyezési kérés felett. 
- Amnesztia Görögországban. Athéni 

hiradás szerint a husvéti ünnepek és Szent 
György napja alkalmából amely egyuttal 
az uralkodó születésnapja is, kiengedték a 
börtönökből az összes félévnél kisebb bün- 
tetésekre elitélteket. 

védjük 

ápoijuk 
ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 
ruhafestést, vegy: 
tisztitást 

CZINK 
festögyár 

rea garázs előtt ma találtak egy pár fi- 
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EZ IS FELELET 
Ifju hozományvadász az öreg urhoz: 
Mondja csak Pista bácsi, érdemes meg- 
nősülni? 
Én nem tudom fiam, mert én sze- 
relemből nősültem..- 

VISSZAVÁGOTT 

A társaságban mindenki vicceket 
mond s különösen feltünik két ifju, akik 
csak amugy „sziporkáznak". Minthogy 
a társaság egyformán nevet a viccei- 
ken, bizonyos versengés fejlődik ki ket- 
tőjük között. Az egyik dühösen le akar- 
ja „dorongolni" ellenfelét és igy szól: 
Mondja Tóbiás ur, jó hülyének 
lenni? 

Tóbiást pillanatra fején találja a 
„szellemesség", de kis gondolkozás 
után igy vág vissza: 
És mondja, Zakariás ur, maga mit 

KÖLTÖZKÖDÉSI NEGYED IDEJÉN 

- Mondd csak Tibi, mikor lesz a po- 

loskából cserebogár? - érdeklődik ba- 
rátjától Jancsi. 

- Nos, ezt igazán nem tudom, én 
még nem tanulok természetrajzot - 
válaszolja méltatlankodva a kis Tibi. 
- Ugyan fiam, ehhez nem kell ter- 

mészettudomány... éppen most lett 

május elsején a nagy költözködéskor... 

- 

MNőr es feányka kabátuldonsá- 
gok, kosztümök, szövetek leg- 
lóbb bevásáriási forrása 

EEMINA 
Memorandului 

szerkesztőség és Eiadóhivatal: Cal / 

(BUCURESTI.) Antonescu május 22- 
én Genfbe megy, a Népszövetség ülé- 
sére, onnan pedig Párisba fontos tár- 
gyalásokra. 
Az angol király koronázásán részt- 
vevő román küldöttség az Őifelségét 
képviselő Mihály nagyvajda, a kor- 
mány kiküldöttje: Radu Irimescu lég- 
ügyi és tengerészeti miniszter, továbbá 
Mihály vajda attasséja ma utaznak 
Párisba, majd Calaisból angol hadiha- 
jón diszkisérettel mennek Doverbe, il- 
letve Londonban. A hajóparádén Ro- 
mániát fedélzetén tiszti küldöttséggel a 
Regina Maria torpedóromboló kép- 

(DEJ.) A demokrata ügyvédek cso- 
portja, amely sikra száll a korlátozó 
numerusok minden válfaja ellen s 
amely mozgalom a többségi ügyvédek 
sorában kezdődött, most tartott Dejen 
gyülést és az ország összes ügyvédi ka- 
marái között elsőnek hozták meg a nu- 
merusok elleni határozatot. Céljuk az 

velt, hogy a május 9-iki ügyvédszövet- 
ségi közgyülésre előre megállapitsák 
álláspontjukat. A gyülés elnökéül 
Incu Vasiliu galatii kiküldött ügyvédet 
választották meg, aki röviden vázolta 
a gyülés célját, elitélve a numerusokat, 
kijelentve többek között, hogy a béke- 
kötéskor Transsylvania és a Regat, 

Ugyeletes gyógyszertárak. Május hó 

1-től 7-éig bezárólag a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Lukács utóda, Str. Memorandului; Dr. 

Olariu, Str. Regina Maria; Minerva, Cal. 

Regele Ferdinand; Dr. Rusu, Str. Cipariu 

- Időjárás: A bucurestii időjárásku- 

tató-intézet jelentése: a derülő irány- 
zat és a felmelegedés tovább tart. 

-VIGYAZZONI! Mert Kozák István 

bőrüzletét áthelyezte főpostával szem- 

beni helyéről a Piata Mihai Viteazul 
i4. szám alá, ahol legtartósabb minő- 

ségben vásárolhat bőr- és talpárukat. 
Olcsó napi árak. 

UÜgyvédi hir. Monduk Béla hely- 
beli ügyvéd irodáját Str Juliu Maniu 30. 
szám alá helyezte. 

rovABB TART A DUNA ARA- 

DASA. A Duna áradása tovább tart. A
 

folyó több helyen áttörte a gátakat és 

hatalmas területeket öntött el. Az anya 

gi kár felbecsülhetetlen. Bessarábiában 
az esőzések folytán keletkezett áradás, 

amely a forgalomban is igen sulyos za- 
varokat okozott. Az anyagi kár sok 

Mia éjjel 12 órakor véget ér az 

50 százalékos vasuti tarifa-kedvezmény
. 

Az 50 százalékos vasuti viteldij kedve
z 

mint egyenlő felek egyesültek, tehát 
egyik országrész lakóinak egy hánya- 
dával sem lehet kedvezőtlenül bánni. 
Majd átadta a szót Constantin Rugescu 
basarabiai ügyvédnek az ottani Nem- 
zeti Tanács volt alelnökének, aki La- 
pusna megye kiküldöttje. Rugescu le- 

védi kar annakidején hozott határoza- 
tával elvetette a román etnikai elem- 
nek az ügyvédi kamarában való tulsu- 
lyának biztositását, mert nem tartja 
nRelyénvöalónak ezzel a megkülönbözte- 
téssel való operálást, mert a kamara 
többsége román, tehát ebben a vonat- 
kozásban semmit sem kell tenni. Mivel 
hogy azonban a mozgalom mind na- 
gyobb hullámokat vert, szükséges e 
nem kivánatos áramlatokkal szembe- 
szállni. Felhivja a figyelmet arra, hogy 
a kisebbségek jogai a békeszerződésben 

biztositva vannak s azokra Románia 
kötelezettségeket vállalt s ha éppen ő 

helyezné hatályon kivül a szerződések 
e pontját, ezzel veszedelmes prece- 

denst teremtene. Az alkotmánytörvény 
rendelkezéseivel is ellenkezik a nume- 

rusok bármilyen alakban való beve- 

zetése, amely nem szolgálná a konszo- 

lidáció müvét sem. Maid utal a Basa- 

rabia orosz uralom alatti helyzetéből 

levonható példákra, hangoztatja, hogy 

ervényét veszti. az igazságosság, illetve a gyors és olcsó 

Jóestet! 

hi 

Ma műui Londonba Mihál 
vajda vezetésével a koronázási 

küldöfiség 

7. OLDAD 
ammzasssok asstéozoketnbél aszztáa eman ezocotaen 

Két titokzatos lopási eset 
történt városunkban 

(CLUJ.) Két rejtélyes, lopás történt vá- 
rosunkban tegnap délután. Özvegy Polo- 

vics Józsefné Barbu Lautar 10. szám alatti 

urinő bejelentette a központi rendőrsé- 

gen, hogy tegnap délután 6 óra tájban 
távollétépen ismeretlen tettes álkulccsal 
bement a lakásába és onnan 2500 lej ér- 
tékü aranygyürüt vitt el. Erdekes, hogy 
este, amikor a rendőrségtől hazatért, az 
ellopott gyürüt megtalálta ajtajának ki- 
lincsén egy kis cérnaszállal odaerősitve. 
A hatósági közegek véleménye szerint 
a lopást valamelyik ismerőse követte el, 
abban a reményben, hogy a lopást nem 

leplezik le A rendőrség a nyomozást to- 

vábbra is folytatja a rejtélyes gyürütolvaj 
kikutatására. 
Ugyancsak tegnap délután ilemeretlen 

tolvaj behatolt Landeszmann Éva Cal. 
Decebal 36. szám alatti urileány szobájá- 
ba és többezer lej értékü ruhanemüt vitt 

el. A IV. kerületi rendőrség nyomoz. 

eneessese 

- MEGNYILT a BELVEDERE. Cluj 
legkellemesebb kerthelyisége a Felleg- 
váron. 
- Gyilkolt a kiskoru. Bucurestiből je- 

lentik: Marin Dumitru 15 éves kisfiu teg- 

nap összeveszett barátjával Jon Arde- 

leanu 14 éves fiuval. Tegnap reggel Ar- 

deleanu megleste barátját és amikor az az 

uccára jött, késével teljes erőből hátba 
szurta. Marint haldokolva vitték kórház- 
ba, megmentéséhez nincs remény. A kis- 
koru gyilkost letartóztatták. 

- Felakasztotta magát egy tanárnő. 
Tegnap Bucurestiben a C. Grivitein levő 

Bratá szállodában az egyik szobában fel- 

akasztva holtan lelték meg a szálloda al- 

kalmazottai Melanie Dumitrescu turnu- 

severini tanárnőt. Az ügyészséghez cim- 

zett bucsulevele szerint betegsége miat? 
vetett véget életének. 
- Rendkiívül nagy ebben az évben az 

viseli. 
POP VALÉR - A NEMZETI 
MUNKAVÉDELEMRŐL 

A nemzeti munkavédelmi törvény- 
nyel kapcsolatban Pop Valér ipari és 
kereskedelmi miniszter kijelentette, 
hogy ennek biztositása életfeltétel a 
románok számára és elengedhetetlen 
előfeltétele a rendnek és az együtt la- 
kó kisebbségi nemzetekkel való együtt- 
élésnek. A kormány meg fogja oldani 
a nemzeti munka elsőbbségének bizto- 
sitását, mérsékelt, de egyuttal határo- 

Nagy-gyülést tartottak Dejen 
a románial demokrata ügyvé- 
dek és állást foglaltak minden 
eltnikal arányszám ellen 

szögezte, hogy a Lapusna-megyei ügy- 

zott és hatékony törvényes eszközök- 
kel. adókivetési felebbezések száma. Mint a 

fővárosból jelentik, ebben az évben máris 
szokatlanul nagy az adókivetési felebbe- 

zések száma. Az adófizetők főleg azért 

nyujtottak be tömegesen felebbezéseket, 

mert legtöbbjüknél az adóalapot lénye- 

gesen emelték, mig a kincstár képviselője 

azoknál az alanyoknál élt a felebbezés jo- 
gával, akiknél kevesli a megállapitott 
adóalapot. A munkájukat juniusban meg- 

kezdő adófelebbezési bizottságoknak tehát 

az idén hónapokra is lesz mivel foglal- 
kozniok. 4 

- Tizennégy tagu küldöttség képviseli 

Romániát a kisantant parlamenti szövet- 
ségének belgrádi megalakulásán. Ma dél- 

előtt utazik Belgrádba az a román kül- 
döttség, amely országunkat a kisantant 

parlamenti szövetségének május 7-iki ala- 
kuló gyülésén képviselni fogja. A küldött- 
ség hat képviselőből és hat szenátorból 
fog állani. Vezetői Saveanu kamarai el- 

nök és Sandulescu szenátusi alelnök 

lesznek. 
- Robbanás a bányában. Manilából 

közlik: Az egyik itteni bányában robbanás 
történt. Négy munkás meghalt, a másik 
négy sulyosan megsebesült. 

- Szurkálás a Baron L. Pop-uccában. 
Sulyos kimenetelü késelés történt tegnap 

a Str. Baron L. Popon. Pap Lajos a hely- 

beli müszaki ezred közkatonája összesző- 
lalkozott a vele szemben jövő Veres Jó- 
zsef Str. Horeai szolgalegénnyel. A vesze- 

kedés során Pap kést vett elő és több 
helyen megszurta a székely legényt, akit 

a kiszállott mentők sulyos állapotban 
szállitották be a klinikára. A rendőrség, a 

katonai hatóságokkal együtt a szurkálás 
ügyében meginditották az eljárást. 

igazságszolgáltatás érdekében kell har- 
colni. 
Stelian Niculescu Ilfov-megyei ki- 
küldött szerint e kérdéseket az ügy- 
védi kar és az ország szempontjából 
kell megbirálni, e tekintetben pedig 
károsak. A bajokat nem a kisebbségi 
ügyvédek okozzák, hanem azok általá- 
nos okokra vezethetők vissza. Azzal 
nem lesz több kenyerük a többségi 
ügyvédeknek, ha a kisebbségiek kezé- 
ből eltávolitanák a tollat. Az ügyfelek 
és biróság szemszögéből nézve a dol- 
got, erkölcsileg határozottan károsnak 
itélik azt. De azért is elitélendő, mert 
az ország negyedrészét harcban tarta- 
ná a háromnegyedével szemben. Ez 
egyáltalában nem kivánatos. Cioclan 
oradeai kiküldött szerint a numerusok 
bevezetése bármily alakban alkotmány 
ellenes. Utal az albaiuliai határoza- 
tokra is. Meg kell adni a kisebbségek- 
nek is az őket megillető kenyeret, an- 

nál is inkább, mert a rossz helyzetben 
ők is sinylenek épen ugy, mint a több- 

ségiek. A kisebbségek az ügyvédi ka- 

marában számarányuk szerint vannak 
képviselve és a számarány természetes 
fejlődés alapján javul a többségiek ja- 

vára. Mindenki részére egyenlőséget 
követel. 
Nistor Gherasim bucurestii ügyvéd 

szerint az akció vezetői diktatórikus 
irányzatot akarnak előkésziteni. Elitéli 

a legfelsőbb ügyvédi fórum május 9-re 

ilyen tárgysorozattal összehivott or- 

szágos gyülésének célját. Majd Cons- 
tantin Rugescu olvasta fel a 8 pontból 

álló határozati javaslatot, amely az 
összes numerusok elvetését mondja ki. 
Dr. Osianu satumarei kiküldött és dr. 
Groza csatlakozásukat jelentették be, 
dr. Cureu Ioan deji ügyvéd pedig dr. 
Mezei loan kepviselő es dekán csatla- 
kozását jelenti be, majd hangoztatva, 
hogy az ügyvédi karnak az igazságért 
kell harcolnia, berekesztette a nagy- 

! 
- Befejeződött a Kolping sakkver- 

senye. A napokban nyert befejezést a 
eluji Kolping Legényegylet által rende 
zett öt csapat közötti sakkverseny, a 
melyre beneveztek a CFR, III. Ker. 
CMSC, Kolping és IV. Ker. sakkcsapa- 
tai. Első dijat nyerte a Kolping vereség 
nélkül, másodikat a IV. Ker, harmadi- 
kat a CFR sakk-köre. A nivós sakkver- 
senyt ünnepi társasvacsora fejezte be, 
amelynek keretében az egyesület igaz- 
gatója kiosztotta az okleveleket: A Kol- 
ping a versenyen jól szerepelt játéko- 
sainak még külön érmeket is adott ki- 
tüntetéskeppen A jólsikerült társasva 
csorán megjelent főt. Máron Aron c. 
kanonok-plebános is, aki pohárköszön- 

tőjében kifejtette a sakkozás nemesitő 
hatását az egyénre. A vacsora a legjobb gyülést. amelyet bankett követett. 

N. E.) Ihangulatban a késői órákig tartott. 



- Május 11-ig tart a hadbiróságok 
szünete. A hadbiróságok szünete május 
11-én ér véget. 
- Meghalt Bárd Miklós. Budapesti je- 

ientés szerint Kozma Ferenc nyugalma- 
zott tábornok, aki Bárd Miklós néven, 

mint kiváló magyar költő volt ismeretes 

és irodalmi érdemeiért a Kisfaludy Tár- 

saságba is beválasztották, 81 éves korá- 
ban meghalt. Kozma tábornok a világhá- 

boru idején a fagarasi ménestelep pa- 

rancsnoka volt. 

- Jugoszláv egyetenai hallgatók Bu- 
dapesten. Búdapesti jelentés szerint 
Zágrábból 400 egyetemi hallgató, köz- 
tük 120 nő érkezik most a magyar fő- 
városba. Valamennyien a zágrábbi 
egyetemi énekkar tagjai és háromnapos 

. tanulmányi kirándulásra érkeznek Ma- 
gyarországra. 
- A német nagyipari tőke térfoglalása 

Romániában. A londoni Times jelentése 
szerint a Rimma romániai vállalat az 
Esseni Ferrostall német nehézipari 

nehézipar Hunedoaran nagy nehézipari 

gyárvállalatot létesit, hadieszközök gyár- 
tására továbbá egy óriási áramfejlesztő- 

telepet. A londoni City kivételes jelentő- 

séget tulajdonit a német nagytőke romá- 
niai térfoglalásának, ahol a német tőke 
egyelőre 11 millió márkát fektet bele a 

romániai fejlesztésébe, mint kezdeti tőkét, 
Ez az akció belekapcsolódik abba a kül- 
politikai elgondolásba, amely Németor- 
szág és Románia között minél szorosabb 
gazdasági kapcsolatokat akar létrehozni. 

- Májusban megkezdik az 1984-235. évi 
állami tartozások második felének rende- 

xését. Bucurestii hiradás szerint a cénz- 

ügyminisztérium intézkedése folytán az 

1934-35. évi állami tartozások II.-ik fe- 
lének kifizetése is megkezdődik. Az idén 
az állam és a közhatóságok hitelezői ösz- 
szesen 733 millió 890 ezer lejt fognak 

megkapni. Ebből május elseje után egy 
150 milliós első részlet kitizetésére kevül 

sor. Ugyanakkor a minisztez: a mult év! 
költségvetési évből kifizetetlenül maradt 
256 millió 200 ezer lej törlesztésére most 
42 milliót utalt ki és minden tovább hó- 

napban ujabb részleteket fog tolyósitant 

erre a célra. 

- Bortermelők és kisüstösök előnyére 
raódositották a szesztörvényt. Az érvény- 
ben levő 1932. évi április hó 22-i szesz- 
törvényt most módositották, mely módo- 
sitás a termelőknek bizonyosan előnyüket 

biztositja az eddigi rendszerrel szemben. 

A módositás immár törvényerőre emelke- 
dett szövege a hivatalos lap 95. számában 

jelent meg 1937. április 4-én. Az uj tör- 

vény szerint azok a termelők, akik termé- 
süket maguk főzik ki gyümölcspálinkának, 

évente 24 liter abszolut alkoholt termel- 

hetnek illetékmentesen (a törvény 46-ik 

szakaszának módositott 4-ik bekezdése.) Ez 
azt jelenti, hogy 80 liter 30 fokos, vagy 120 

liter 20 fokos gyümölcspálinka főzhető ki 
évente illetékmentesen, mert a 24 liter ab- 

szolut alkoholnak ezek a mennyiségek fe- 
lelnek meg,. Ugyancsak könnyitéseket ho- 

zott a törvény 169-ik szakaszának módosi- 
tása is. Ehhez az eddigi 4-ik pont után kö- 
vetkező 5-ik pont jön: „Hasonlóképpen a 

bortermelők is kaphatnak helyben árusi- 
tásra italmérési engedélyt a 2-ik pont fel- 

tételei szerint, azok kivételével, akik fize- 
tést élveznek az államtól, megyétől vagy 
községtől. A termelők városonként csak 
egy ilyen italmérési engedélyt kaphatnak, 
az eladást pedig megbizott utján is végez- 

hetik. Ha az eladás megbizott utján tör- 
ténik, a termelők nem kötelesek benyuj- 
tani 194. és 195. szakaszokban irt irato- 

kat a Kereskedelmi és Iparkamara véle- 

ménye és az állampolgársági bizonyitvány 
kivételével. Ezek szerint tehát a jövőben a 
termelők is nyerhetnek italmérési enge- 

délyt városokban (tehát falvakban nem). 
Az engedély alapján a termelők árulhat- 

ják italaikat ugy, hogy a vevők azt hely- 
ben elfogyaszthassák, vagy elvihessék. A 
törvény nem mondja, hogy csak a saját 
terméseiket árulhatják, de az egész sza- 
kasz szövegét egybevetve az uj 5-ik pont- 

tal arra az eredményre jutunk, hogy a 

törvényhozó szándéka az volt, hogy csak 
saját termésüket árulhassák. Ugyancsak 
hallgat a törvény arról, hogy követeli-e 
az uj engedélyek tekintetében is a terme- 

lőktől, hogy legalább 3 hektár szöllőte- 

rülettel rendelkezzenek. Véleményünk 

szerint erre az engedélyre nem vonatko- 
zik a törvény 197-ik szakaszának utolsó 
bekezdése, tehát kisebb területtel rendel- 
kező termelők is nyerhetnek ily engedélyt. 

vál- 
lalkozással megállapodást kötött. A német 

Ma utazik el 

(BUDAPEST.) Miklas osztrák állam- 
fő kiséretével együtt ma délután hagy- 
ja el a magyar fővárost. A vendégség- 
ben járó államfő Serédy hercegpri- 
másnak, Darányi miniszterelnöknek, 
grótf Széchenyi Bertalan főrendiházi, 
Sztranyavszky Sándor képviselőházi 
elnöknek, Bornemissza és Szél minisz- 
tereknek, Kozma Miklós volt belügy- 
miniszternek, Sónyi Hugónak a honvéd 
ség főparancsnokának. valamini ácz veseszee 

a nemzetek 

(PÁRIS.) Legujabb hiradás szerint az 
olimpiászokat előkészitő és közelebbről 
megtartandó varsói kongresszuson ja- 
vaslatot fognak előterjeszteni illetékes 
tényezők arra vonat kozólag, hogy ezen 
tul az olimpiászokon 

az egyes nemzetek minden ver- 
senyágban csupán egyetlen ver- 
senyzővel képviseltessék magukat, 
hogy a versenyek suégaséi igy 

ploestéti" 

Budapestről 
Mikias osztrák államfő 

és kisérete 
altábornagy vezérkari főnöknek az 
osztrák érdemkereszt I. oszt 
resztjét ajándékozta a sassal. Szend 
polgármester az érdemkereszt 
keresztjét kapta. Horthy kormány: 
látogatás alkalmával Schmidt Guidó 
osztrák külügyi államtitkárnak és Baar 
Barensfeld budapesti osztrák követnek 
sajátkezü aláirásu fényképét ajándé- 

kozta. 
A - - 

Erősen korlátozni akorják 
képviseletét 

az olimplászon 
megakadályozzák. A tervnek már 

is rendkivül sok az ellenzője 
a különféle nemzetek között és igy va- 
lószinüleg nem kerül majd elfogadás- 
ra, vagy legalább is heves harcok fog- 
ják megelőzni az inditvány esetleges 
elfogadását, amely minden tekintetben 
erősen korlátozná az egyes versenyző 
államok és atlétáik győzelmi esélyeit. 

London teljes 

épületében napirenden vannak a ko- 
ronázás főpróbái. 
A tegnap délutáni szertartáson 
már György király és Erzsébet ki- 
rályné is résztvettek és pontosan 

teljesitették az udvari főszertartás- 
mester utasitásait, a próbaszerüen 

lejátszódó ünnepségeken. 
A királyné ez alkalommal már a ko- 
ronázási palástot viselte. amelynek 
óriás uszályát számos apród vitte 
utága seseee 

gsőzzel" készül 
a koronázásra 

(LONDON) A vwestminsteri apátság] Hétjőn, már teljes koronázási disz- 
ben fog lezajlani a:főpróba, 

hogy minden kifogástalanul menjen 
végbe a nagyszabásu ünnepségeken. 

Maga az angol főváros valóságos 
koronázási lázban ég és ezt még 
az a tény sem befolyásolja, hogy a 
gépkocsi vezetők sztrájkja miatt 

az autók nem járnak. 

Ennek következtében ugyanis a föld- 
alatti vasut forgalma emelkedett 
óriásira. 

barcciónában - 

1 (PÁRIS.) A katalán anarchisták, akik 
már régóta elégedetlenkedtek azzal a 
ténnyel, hogy a kormányban a többi 
munkásszervezetek és baloldali kor- 
mányelemek is részt vesznek, tegnap 
- mint más helyen is jelentjük - nyilt 
lázadásra szánták el magukat. Valóság- 
gal rohanásszerü ostrommal birtokukba 
vették a telefonközpontot s azután szá- 
mos középületet. Majd megkezdődtek 
a véres összeütközések a felfegyverzett 
anarchisták és a Generalidad által ki- 
küldött polgárőrség között. 

Az anarchisták felszólitották Com- 
panys katalán államfőt, hogy azon 
nal bocsáttassa szabadon az összes 
anarchista foglyokat. Conmapanys ab 
ban a hiszemben, hogy az engedé- 
kenység megnyugtatja a lázadókat 
a foglyok szabadonbocsájtására en- 
gedélyt is adott, mire azok fegy- 
vert kapva csatlakoztak a lázadók- 

hoz. 

A helyzet annyira fenyegetővé vált, 

hogy Companys rádió segitségével 

hazarendeltette a kevéssel azelőtt 
Andorta köztársaság határaira ki 

küldött katonaságot. 

Az anarchisták ekkor kiáltványt adtak 
ki, amelyben Companyst és a Genera- 
liadot teszik felelőssé, mint mondották 

hir szerint- Ie- 
verték az anarchista-lázadást, 
de az anéol lapok még mindig a lázadók és a kormány 
aapayem kozorti véres Müzdelmekről adnak hirt 
angol-olasz-német közös megállapodás készül a spanyolorszás 
nyilt városok bombázásának megakadályozására - Német-francia és 
német-olasz tárgyalások a nyugati egyezmény előökészitésére 

a testvérharcért, hiszen 

Katalániában már amugy is pata- 
kokban folyik a vér. Barcelona há- 
zai pedig zsufolásig vannak halot- 

takkal és sebesültekkel. 

Az anarchisták a kiáltvány szerint a 
maguk részére követelik a teljhatalmat, 
miután Katalániat amugy is csak az 
anarchisták hősiessége és rengeteg vér 
áldozata mentette meg Franco csapa- 
tainak beözönlésétől. 

Ujabb párisi jelentés szerint a ka- 
talán-kormány hivatalos közle- 
ményt adott ki, hogy Barcelonában 
helyreállitották a rendet és a nyu- 
galmat és leverték a lázadást. Lon 
doni lapok hiradása ezzel szemben 

a helyszinen levő angol haditudósi- 
tók hiradásaira támaszkodva, azt 
közli, hogy Barcelonában és más 
helyiségekben még mindig ren- 
dületlenül folyik a harc a lázadók 
és a kormánycsapatok között. Ez 
bizonyitja hogy a katalán-kormány 
szorongatott helyzetében a közpon 
ti népírontoktól kér sürgős segitsé- 
get s a valenciai kormány 12 ezer 
főnyi miliciát küldött sürgősen 
Barcelonába a lázadás leverésére. 

Ujabb légi bombázás 

Hendayei jelentés Salamtancálól köz- 
1i, hogy 

nagyke- 

a nemzeti repülök tegnap Saragos 
sát bombázták és ott a bombázás 
emberáldozatot követelt. A t 
város bombázása miatt a semle- 
gességi bizottság megfelelő ellenlé 

pésekre készül 

és amint a Temps Berlinből értesül, szó 
van arról, hogy idevona zóa 
német-angol-olasz megállapodás 
jön létre, miután az olasz és német 
Kormányok is ellenzik a nyilt váro 

sok bombázását, 
tehát közös fellépésre szániák el magu- 
kat Francoéknál. 

A nyugati! paktum ügye : 

(PÁRIS) Delbos külügyminiszter teg 
nap Welcek párisi német nagykövet 
tel tárgyalt. Beavatottak szerint a nyu 
gati egyezmény kérdéséről volt szó. 
Úgyanakkor ebben a kérdésben Olasz- 
és Németországok között is telynak tár 
gyalások. : 

ez e 

levágta a vonat a szabad- 
ságról visszatérő Kötena 

(CLUJ.) Sulyos szerencsétlenség tör- 
tént ma délelőtt 10 óra tájban az Ag- 
hires közelében levő Doroj megállóhely 
nél. Tomoiaga Vasile, az albajuliai 6-os 
vadászezred közkatonája, aki az egyik 
környékbeli faluban töltötte husvéti 
szabadságidejét, visszaakarva térni ez- 
redéhez, felszállott a vonatra. Fejszál- 
lás közben azonban megcsuszott és 
mozgában levő vonat kerekei ala esett 
amelyek jobblábát tőből levágták. A 
sulyos sérülést és nagy vérvesztességet 
szenvedett közkatonát az aghiresi kör- 
orvos vette gendozás alá, azután az el- 
ső segélynyujtást követőleg beszállitot- 
ták a cluji katonai csapatkórházba. Al- 
lapota a nagy vérvesztesség miatt ag- 
gasztó. A szerencsétlenség ügyében a 
vizsgálat megdlt 

erno 

- Május s- ával ismét lesz utazási 
kedvezmény Bucurestiben. Május 8-án 
nyilik meg a Bucurestii Hónap és ezzel 
kapcsolatban a CFR ujból jelentős uta- 
zási kedvezményeket biztosit a főváros- 
ba menők számára. : 

- Junius 8-án érkezik Bucurestibe 
a lengyel államfő. A Gapitala jelenté- 
se szerint Moscicky lengyel államfő ju- 
nius 8-án érkezik Bucurestibe három- 
napos tartózkodásra. Kíséretében lesz- 
nek Koscialkovszky miniszterelnök és 
Beck külögyminiszter. 

- Május 15-ig meghosszabbitották a 
dijtalan telefonfelszerelések határide- 
jét. A Telefontársaség a cluji dijtalan 
felszerelések határidejét május hó 15-ig 
meghosszabbitotta. Eddig az időpontig 
az előfizetők megtakaritják a külön 
megfizetendő 850 lejes felszerelési di- 
jat. 

- Kettészakitotta az angol gőzös a neki 
futott jugoszláv teherhajót. Ostendéből 
jelentik: A parttól nem messze a Putna 
jugoszláv teherhajó hibás mozdulat kö- 
vetkeztében nekifutott az Alcentó angol 
teherhajónak, amely kettőbe szakadt es 
17 főnyi személyzete négy kivételével a 
tengerbe veszett. 

- Kigyulladt a levegőben a repülő 
gép. Prágai hiradás szerint a könig- 
grátzi repülőtéren egy katonai repülő- 
gép gyakorlatozás közben eddig isme- 
retlen okból kigyulladt. A megfigyelő 
ejtőernyővel simán földet ért, de a 
pilótatiszt az égő repülőgépben lelte 
halálát. 

- Mástfél Hter barackpálinkával mér- 
gezte magát halálra. Nagykőrösről jelen- 
tik: Buz László vendéglős amiatti elkese- 
redésében, hogy vagyonát elvesztette, 
másfél liter barackpálinkát ivott és igy 
követett el öngyilkosságot. Néhány óra 
mulva azután alkohol-mérgezésben meg is 
halt. 

- Németország uj kölcsönt bocsájt 
ki. Mint Berlinből közlik, Németország 
rövidesen kibocsájtja a 4 és fél százalé- 
kos második jegyzési sorozatát. Az uj 
kibocsájtás összege 600 millió márka. A 
kötvényeket legkésőbb 15 év mulva 
megtéritik. 
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19 képes heti világhiradója 

Gróf Majláth Gusztáv Károly, a transsylvániai róm. kath. egyház- 
megye püspöke. A kivételes tiszteletnek, szeretetnek és népszerü- 
ségnek örvendő aposteli lelkü Főpásztor most ünnepli püspöksée: 
gének 40-ik és pappá-szentelésének félszázados évfordulóját. Ez a 
ritka jubileum csakis a Gondviselés különös áldásával volt elér- 
hető. De ugyanakkor végtelenül nagy örömet vált ki a katólikus 
és azontul az egyetemes társadalom lelkéből az a tény, hogy tisz- 

tibe teletét, szeretetét és hódolatát most odahelyezheti a törékeny- 
atée- testü, de törhetetlen lelkü Főpásztor elé, aki egy budapesti sza- Ernest Urdareanu ezredes, akit nemrég iben neveztek ki királyi udvari mar- 
ju- natóriumban keres gyógyulást betegségére. A jubileum alkalmá- sallnak. Az uj udvari marsall fiatalsága ellenére rendkivül nagy ambicióju, 
om- ból pedig százezrek imája száll az égbe, gyógyulást esdekelve a szorgalmas, sokoldalu és igen értékes egyéniség aki uj magas állásában mél- 

esz- beteg főpap számára tóképpen hivatott fontos szerepét betölteni 

i A királyi koronázás főpróbája Londonban. A mult napokban tartották meg Az uj Fáris. A világkiállitás alkalmából számtalan uj épületet 
Londonban a királyi koronázás főpróbáját, melyen felvonultatták mindazokat emelnek a francia fővárosban. Képünkön a hires Páva-szigetet 

a fogatokat, melyek az ünnepségeken résztvesznek mutatjuk be, amelyen egész sora emelkedik az uj palotáknak 
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Nuvolari összeroncsolt gépkocsija. A viághirü olasz gépkocsiversenyző, mint is Távolbalátás az uccán. London különböző részeiben távolbali 

meretes, Milánóban szerencsélenül járt és sulyosan megsebesült készülékeket helyeznek el, hogy a közönség azokon kereszt : 
szemlélhesse a koronázási ünnepségek különböző részleteit 

Nyugtalanság Párisban. Az állandó sztrájkmozgalmakat a rendőrség a legébe- 

rebb tigyelemmel és állandó készenléttel tudja csak ellensulyozni 

Gólyafészek papirból. A lipcsei állat- 
kert egyik közkedvelt gólyapárja uj- 

i ságpapirból készitette el fészkét 

Tragikus véget ért a „Madárember". A 

vincennesi repülőtéren a nézők tiz- 

Beck lengyel külügyminiszter romániai látogatása. A nemrég Bucurestibe járt ezrei előtt a hires amerikai légi akro- 

Beck lengyel külügyminiszter tiszteletére Károly király udvari ebédet adott, bata, Clem Son, más néven „madár- 

amelyen a királyi ház és a kormány számos tagja vett részt. Képünkön balról ember" ejtőernyőkkel akart föld szál- 

jobbra láthatók: Beck külügyminiszter, Mihály trónörökös, Tatarescu minisz- lani, de az ejtőernyők nem nyiltak ki ] 

erelnök és Mme Arczicewsky , a bucuresti lengyel követ felesége és igy életét vesztette. 



loestet!- 

A román négyes-ikrek. Patarlagelében A somesenii polgári repülőtér alapkőletételi ünnepségein összesereglett közönség, 

egy munkásasszony négy egészséges megjelent összes előkelőségekkel a polgári és katonai hatóságok kiküldötteivel. A 

gyermeknek adott életet, kik - mint háttérben látható viztorony mellett fogják létesiteni a hatalmas kiterjedésü, mo- 

látjuk - békésen szundikálnak a szülői dern stilusban készülő repülő-pályaudvart, amely az ország egyik legszebb repülő- 

szemek felügyelete alatt tere lesz (Sárdy. felv.) 

A somesenii polgári repülőtér alapkőletételi ünnepségein megjelent előkelöségek a a 

fehér asztal mellett. Jobbról-balra: Filimon repülő tiszt, báró Botnmer Károly ma- 
gyar konzul, Josipescu kapitány repülőtér parancsnoka, dr. Dunca Jen

ő megyei pre- Romanovici Grigore, a eluji kereske- 

fektus, Skarpinsky lengyel konzul, a felszentelést végző lelkész, dr. Dragan főpol- delmi és iparkamara elnökségi tagja és 

gármester és a katonai repülőtér kiküldöttje (Sárdy. felv.) kormánymegbizott, a cluji Sfatul Ne- 
gustoresc-Kereskedő Tanács vezértitká- 
1a, aki eredményes munkát fejt ki 
Transsylvania közgazdasági életében. A 
kereskedelem és a kereskedők érdekei- 
nek harcos védelmezője, számos közér- 
dekü mozgalom kezdeményezője és irá- 

nyitója 

Képek a cluji katonai elők észitősök munkatáborba való csoportoe- Egy kis pihenő - a kemény munka közben 

sitásáról. A katonai előkészitősök megfelelő felügyelet mellett (Keresztes felv.) 

sáncépitési munkálatokat végeznek (Keresztes felv.) 
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Cirkuszi ló csodálatos mutatványa. A 

2. OLDAL 

kberlini Deutschlandhalleban egy ma- 
gyar artista lovát minden minden este 
nagy magasságu emelvényre vontatják 
fel, melyen a ló, bár körülötte egész tüz 
eső lángol, nyugodtan marad a helyén 

Az uj belügyminisztérium Washington ban. Ez ez 
sevelt elnöksége alatt készült 

A velencei találkozó. Schuschnigg kancellár, 
miszter és Schmidt osztrák külügyi államtitk 

első 

Mussolini, Ciano gróf külügymi- 
ár a Danieli szállodába mennek 

„lóestet! 

A jövő közlekedési eszköze. Ezt a fur- 

csa süritett levegő által hajtott, három- 
kerekü, 180 kilóméteres óránkénti se- 
bességet elérő jármüvet egy ífrancia 
mérnök készitette és turbina rakétának 

nevézte el 

Amikor egy világrekord megszületik. 
Bill Seffton amerikai atléta a rudugrás 
világrekordját 4 m. 48 cm-re javitotta 

A 1 

Rőder magyar honvédelmi miniszter Berlinben. A magyar honvédelmi 
ter, Sztojay Döme berlini követ és Blomberg marsali ellé 

kivezényelt diszszázad előtt 
pnek a tiszeletükre 


